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ZAHVALA 

Iskreno se zahvaljujeva podpori najine mentorice, ki naju je spremljala in nama pomagala med 

celotno izdelavo raziskovalne naloge. Brez njene pomoči in podpore najina naloga ne bi imela 

tako velike vrednosti, zato sva ji zelo hvaležni in bi se ji radi zahvalili za vzeti čas in trud. 

Zahvaljujeva se tudi vsem adrenalinskim in pustolovskim parkom ter glampingom po Sloveniji, 

ki so nama v zelo kratkem času prijazno in obsežno odgovorili na nekaj postavljenih vprašanj. 

Še posebej pa se zahvaljujeva tudi Zavodu za gozdove Slovenije, ki nama je prav tako odgovoril 

na zastavljena vprašanja in nama tako pomagal pri izdelavi naloge. 

Posebna zahvala gre tudi vsem staršem in odraslim ter šestošolcem in devetošolcem, ki so 

nama z odgovori na vprašanja v anketi, ki sva jo sestavili, zelo pomagali. 
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POVZETEK 

Gozdovi prekrivajo velik del Slovenije. Preko njih je speljanih mnogo tematskih, učnih, 

kolesarskih, pohodniških in drugih gozdnih poti. Te so namenjene kolesarjenju, sprehodom, 

pohodom in učenju novih zanimivosti o kraju, kjer je pot speljana. Vsi gozdovi, ne glede na to 

kakšni so, imajo svoje funkcije. Funkcija nekega gozda je nekakšna naloga, s katero gozd 

pomaga okolju in živim bitjem. Primeri skupin teh funkcij so na primer socialne funkcije 

(zaščitna, turistična), ekološke funkcije (varovanje gozdnih zemljišč in sestojev) in proizvodna 

funkcija (lesna proizvodnja). Glede na regije Slovenije je površje različno in raznoliko, zato so 

tudi gozdovi v različnih regijah drugačni. Poleg tega je gozdov v nekaterih regijah več kot v 

drugih. Gozd uporabljamo v različne turistične in drugačne namene oziroma ga tako 

izkoriščamo. Tako kot v šoli ali pa pri mizi imamo tudi v gozdu pravila oziroma bonton. Tega se 

moramo držati in ga upoštevati. V empiričnem delu naloge je bilo opravljenih več intervjujev 

z adrenalinskimi parki in glampingi ter z Zavodom za gozdove Slovenije. Dopolnjuje ga anketni 

vprašalnik na katerega so odgovarjali šestošolci, devetošolci in odrasli anketiranci.  

Ključne besede: vloge gozdov, gozdni turizem, adrenalinski parki, glampingi, gozdne učne poti 
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1 UVOD 

Gozd je edinstveni vir. Mirni zvoki narave, potoka in šumenje drevesnih listov nas sprosti jo in 

umirijo ter izboljšajo naše razpoloženje. V gozdu se lahko sprehajamo, kolesarimo, meditiramo 

in izobražujemo. Drevesa imajo tudi zdravilno moč, upočasnijo nam srčni utrip in znižujejo 

krvni tlak. Gozdno kopanje ima na ljudi neverjetno pozitiven vpliv že po dveh urah sprehajanja 

po gozdovih. Slovenski gozdovi pa so poleg možnih športnih aktivnosti v njih, izkoriščeni tudi 

v druge turistične namene. 

O Slovenskih gozdovih, njihovem vplivu na ljudi in izkoriščanju gozdov v turistične namene sva 

si želeli izvedeti več, zato sva se odločili to nekoliko bolje raziskati in tako izdelati raziskovalno 

nalogo z naslovom »Pod drevesnimi krošnjami«.  

Sami sva, že pred izdelavo raziskovalne naloge, obiskali veliko gozdov in hribov po različnih 

regijah v Sloveniji. Največkrat je bilo to na gorenjskem ali v predalpskih pokrajinah, kjer so 

pogoji za pohodništvo in raziskovanje narave ter gozdov najugodnejši. Obiskali sva tudi 

nekatere adrenalinske parke po Sloveniji, vse to pa nama je še posebej dalo zagon za izdelavo 

naloge. 

Najbolj naju zanima, v katerih delih Slovenije je največ gozdnega turizma ter v katere turistične 

namene so tamkajšnji gozdovi izkoriščeni. Želiva si izvedeti kaj vse vpliva na gozdni turizem ter 

tudi na splošno izvedeti več o Slovenskih gozdovih – drevesne vrste, različne vloge oziroma 

funkcije gozdov ter katere parke imamo v naši državi. Gozdovi namreč prekrivajo kar dve 

tretjini Slovenije. To so večinoma listnati in mešani gozdovi, v višjih legah pa najdemo tudi 

veliko iglastih. V Sloveniji imamo zelo raznolike drevesne vrste. Gozd je prav tako dom 

številnim živalim, ljudje pa smo v njem le obiskovalci. Za ljudi je bil pomemben že dolgo let 

nazaj, ko so les uporabljali za gradnjo bivališč, v gozdu pa so nabirali gozdne sadeže. 

Najin glavni cilj raziskovalne naloge je ugotoviti kaj najbolj pritegne ljudi k aktivnostim in 

dejavnostim v gozdu in kakšni so še drugi načini izkoriščanja gozdov v turistične namene; 

različni adrenalinski in pustolovski parki, glampingi in kampingi ter številne gozdne učne in 

tematske poti.  
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Ker sva želeli izvedeti še več o gozdovih sva začeli iskati po različnih spletnih straneh in knjigah 

ter enciklopedijah. S pomočjo pridobljenih podatkov sva sestavili teoretični del. Želiva si tudi 

sami raziskati kako se gozdovi v posameznih delih Slovenije najbolje izkoriščajo v turistične 

namene ter kaj na to najbolj vpliva. Na podlagi izkušenj, ki sva jih pridobili z obiskovanjem 

gozdov po Sloveniji že pred izdelavo naloge ter s pomočjo nekaterih spletnih virov, se želiva 

nekoliko bolj poglobiti tudi v posamezne regije naše države. Zanima naju kakšen je relief v 

posameznih regijah ter kako le-ta vpliva na gozdni turizem, funkcije gozdov, gozdne učne poti 

ter druge vrste izkoriščanja gozdov v turistične namene in najbolj obiskane gozdne destinacije 

ter naravne danosti regije.  

Glede na to, da sva si želele izvedeti kakšen vpliv ima gozd na ljudi, kaj jih v gozdu najbolj 

pritegne ter katerih gozdnih aktivnosti se najbolj pogosto udeležujejo, sva sestavili anketni 

vprašalnik za 6. in 9. razred osnovne šole in odrasle. Slovenski gozdovi se uporabljajo tudi za 

nekatere druge turistične namene. Želele sva si izvedeti nekoliko več tudi o takšnemu 

izkoriščanju gozda v turistične namene in sva zato napisali nekaj vprašanj za adrenalinske in 

pustolovske parke ter glampinge v Sloveniji.  

Med izdelavo raziskovalne naloge sva si tako zastavljale vprašanja, na nekatere sva si 

odgovorili že sproti ali s pomočjo pridobljenih odgovorov. Vprašali sva se tudi, kako drevesa in 

gozdovi vplivajo na naše razpoloženje, zdravje in izobraževanje. Ali smo se v gozdovih, ko smo 

opazovali naravo in gozdne živali, vedno nekaj novega naučili, ne da bi se tega sploh zavedali? 

Kako na nas vpliva svež zrak in vonj po listju, drevesih, potoku ter kako se počutimo pred in po 

sprehodu po gozdu?   
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2 TEORETIČNI DEL 

2.1 TURIZEM 

Turizem je tako družbeni pojav kot tudi zelo pomembna gospodarska panoga.1 Je potovanje 

ali začasno bivanje izven kraja stalnega bivališča zaradi oddiha, razvedrila, doživetij, dobrega 

počutja, in drugih stvari. Potrebe po potovanjih in rekreaciji zunaj stalnega bivališča so se 

razvile zaradi negativnih vplivov življenja ob industrijskih središčih in velikih mestih.2  

Turizem, kakršnega poznamo danes, se je razvil že v 19. stoletju, kar je bila posledica prve 

industrijske revolucije. Ta je z razvojem novih prevoznih sredstev omogočila cenejša in hitrejša 

potovanja. V tem času so se nato pojavile tudi prve turistične agencije in promocije ter prva 

organizirana potovanja.3  

Ljudje druge države obiskujejo kot turisti, zaradi poslovnih ali zasebnih zadev. Te so zaradi 

različnih potreb in želja ljudi različne. Nekateri primeri poslovnih potovanj so udeležbe na 

konferencah, sejmih in drugih predstavitvah, sodelovanje v športnih aktivnostih, različnih 

raziskavah itd. Primeri zasebnih potovanj pa so zdravje, izobraževanje, počitek in sprostitev, 

nakupovanje in drugi razlogi. 4 

 

2.1.1 VRSTE TURIZMA 

V turizmu poznamo več meril s katerimi ločimo vrste turizma. 

Glede na izvor turistov ločimo domači turizem, ki poteka znotraj države in tuji turizem, kadar 

potujemo v tujino. Glede na starost ga delimo na mladinski turizem, kjer je veliko možnosti za 

športne in zabavne aktivnosti ter turizem starejših, kjer je pogosto navezan na zdravljenje. 

Ločimo lahko tudi izletniški in počitniški turizem ter prehodni ali tranzitni turizem. Glede na 

                                                    

 

1 Kralj Serša, M., Jeršin Tomassini, K. in Nemec, L. (2015). Geografija 1: i-učbenik za geografijo v 1. letniku 
gimnazij. Ljubljana: Zavod RS za šolstvo. Pridobljeno s https://eucbeniki.sio.si/geo1/2555/index.html  
2 Enciklopedija Slovenije, zv. 13. (1991). Ljubljana: Mladinska knjiga. 
3 Kralj Serša, M., Jeršin Tomassini, K. in Nemec, L. (2015). Geografija 1: i-učbenik za geografijo v 1. letniku 
gimnazij. Ljubljana: Zavod RS za šolstvo. Pridobljeno s https://eucbeniki.sio.si/geo1/2555/index.html 
4 Konečnik Ruzzier, M. in Žabkar, V. (2004). Trženje v turizmu. Ljubljana: Ekonomska fakulteta.  
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območja, kjer preživimo počitnice ločimo gorski, obmorski, mestni, podeželski in zdraviliški 

turizem. Še zadnje merilo pa so turistični motivi, ki so lahko reaktivni, športni, kulturni, 

zdraviliški, verski, navtični, sejemski ali kongresni.5 

 

2.2 GOZD 

Slovenija ima zelo pestro in raznoliko površje; od morja, hribov, jam in tudi gozdov. Gozd je 

ekosistem, ki ga sestavljajo živi dejavniki, kot so drevesa, grmovja, praprotnice, mahovi in 

različne gozdne živali, ter neživi dejavniki, kot so voda, tla, kamnine in zrak. Gozdu ne moramo 

prišteti tudi posameznih gozdnih dreves, skupin gozdnega drevja, drevoredov ali parkov. Gozd 

je torej prostor oziroma zemljišče, poraslo z gozdnim drevjem in rastjem v obliki sestoja, 

gozdni ekosistem pa so še vse rastlinske in živalske vrste v njem.6 

Včasih je gozd prekrival skoraj celotno Slovenijo in je bil tudi najpomembnejši dejavnik za vir 

preživetja. Po naselitvi ljudi v njem se je ta začel počasi krčiti, saj so si prebivalci v njem iz lesa 

naredili bivališča, les so imeli tudi za ogrevanje, kuhanje in izdelovanje številnih pripomočkov. 

V gozdu so lovili ter nabirati gozdne sadeže.7 Gozdne sadeže, kot so borovnice in gozdne 

jagode ter tudi kostanj, ljudje po gozdovih nabirajo še danes, vendar poznamo določene 

omejitve, koliko turizma prenese gozd. 

Večina turistov obišče Slovenijo prav na podlagi njene naravne raznolikosti, kar 60 odstotni 

delež pa jo prekriva gozd. Če poleg njega vključimo še jase in njive sredi gozda, pa je to že kar 

85 odstotkov države. Slovenijo uvrščamo po odstotkih gozda v državi na tretje mesto v Evropi, 

na prvem je Finska. Slovenija pa ne le, da je večinoma prekrita z gozdom, vendar najdemo na 

tako malem prostoru kar 71 različnih drevesnih vrst, kar pomeni tudi večjo ponudbo lesa.8 

                                                    

 

5 Kralj Serša, M., Jeršin Tomassini, K. in Nemec, L. (2015). Geografija 1: i-učbenik za geografijo v 1. letniku 

gimnazij. Ljubljana: Zavod RS za šolstvo. Pridobljeno s https://eucbeniki.sio.si/geo1/2555/index.html 
6 Zavod za gozdove Slovenije. (b. d.). Slovarček. Pridobljeno s 
http://www.zgs.si/delovna_podrocja/lesna_biomasa/koristne_informacije/slovarcek/index.html  
7 Puschner, M. (b. d.). Slovenski gozdovi. Pridobljeno s https://www.gozd-les.com/slovenski-gozdovi   
8 Korošec, M. (2018). Gozdni turizem – dobra priložnost ali škoda za naravo? Pridobljeno s 

https://www.24ur.com/novice/slovenija/gozdni-turizem-dobra-priloznost-ali-skoda-za-naravo.html  
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Gozd pa je tudi dom številnih živali. Med njimi je kar 95 vrst ptic, 70 vrst sesalcev, 17 vrst 

dvoživk in 10 vrst plazilcev.           

Slika 1: Gozdovi na Slovenskem 

Na leto Slovenski gozdovi porabijo kar 7,5 milijona ton ogljikovega dioksida, ter pri tem 

proizvedejo 5,5 milijona kisika. Iz zraka tudi odstranjujejo škodljive snovi. 

Gozdovi se izkoriščajo tudi za turistične in gospodarske namene. Le te se za gospodarstvo 

največkrat krčijo zaradi pridobivanja novih kmetijskih ali gradnjo strokovnih in prometnih 

površin. V turistične namene pa gredo gozdne površine za različne adrenalinske parke, 

glamping, gozdne parke, ljudje pa jih obiskujejo tudi zaradi pohodništva, preživetja v divjini, 

opazovanja narave in živali, svežega zraka in zdravja ter še mnogo drugih razlogov. Glavni 

proizvod gozda, posekanega za različne namene, pa je les, ki se ga nato uporablja za gradnjo 

hiš, izdelavo pohištva in drugih pripomočkov, okraskov ter za ogrevanje hiš. 

 

2.2.1 VRSTE GOZDOV 

Na zemlji je po ocenah 100.000 različnih drevesnih vrst, do sedaj pa naj bi jih bilo odkritih okoli 

60.000. V Sloveniji, katero gozd prekriva približno ¾ ozemlja, imamo 71 različnih avtohtonih 

gozdnih vrst; to so gozdne vrste, ki so na ozemlju Slovenije naravno prisotne in ne kot 

posledica delovanja človeka. Od tega je 10 vrst iglavcev in 61 vrst listnatih dreves. Najbolj 

razširjene drevesne vrste pri nas so bukev, jelka, smreka, javorji, hrasti, bori in jesen. Druge 
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vrste so nekoliko redkejše, vendar imajo kljub temu zelo veliko vlogo.9 Če bi zraven šteli še vse 

druge vrste, od drugod prenesenih drevesnih vrst, bi jih bilo skupaj kar 186. Tuje vrste sicer ne 

bi našli v Slovenskih gozdovih, vendar jih srečujemo posajene v gozdnih nasadih, parkih, 

vrtovih, drevoredih in drugih nasadih.  

Slika 2: Bukov gozd v Sloveniji 

Vrstno bogastvo Slovenije je obenem posledica naravne odprtosti, prehodnosti ter reliefne 

razgibanosti naše države. Malo kje v Evropi se na tako majhnem ozemlju srečuje in prepleta 

toliko različnih drevesnih vrst.  

Drevesne vrste najhitreje ločimo po deblu, listih ali iglicah in plodovih ali storžih. Te se pri vsaki 

drevesni vrsti nekoliko razlikujejo. Ogromno pa je tudi različnih vrst dreves, ki spadajo vse pod 

enako drevesno vrsto - na primer javor, katerega je ogromno različnih vrst; poznamo ameriški, 

beli, gorski, italijanski, japonski, mandžurski, ostrolistni, pahljačasti, planinski, poljski, srebrni 

javor in še druge. Tako je enako še pri mnogo drugih drevesnih vrstah; bor, breza, brin, češnja, 

gaber, glog, hrast, jesen, macesen, mokovec, smreka, topol, vrba in drugi.10 

                                                    

 

9 Puschner, M. (b. d.). Slovenski gozdovi. Pridobljeno s https://www.gozd-les.com/slovenski-gozdovi/drevesa  
10 Brus, R. (2004). Drevesne vrste na Slovenskem. Ljubljana: Mladinska knjiga. 
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Drevesa po svetu se zelo razlikujejo, ne le po zunanjosti, vendar tudi starosti in višini. Najvišje 

drevo na svetu je sekvoja, ki raste v Kaliforniji in sega do 115 m visoko, najdebelejši je 11 m 

širok močvirski taksodij, najstarejše drevo pa je severnoameriški bor, ki je dosegel starost 

4.844 let.11 

 

2.2.2 FUNKCIJE GOZDOV  

Funkcija gozda se ovrednoti s tremi stopnjami poudarjenosti, in sicer prva stopnja je, da 

funkcija določa način gospodarjenja z gozdom. Medtem ko je druga stopnja to, da funkcija 

pomembno vpliva na način gospodarjenja z gozdom, je tretja stopnja poudarjenosti to, da 

funkcija le deloma vpliva na način gospodarjenja z gozdom. Ovrednotene funkcije pa se 

določijo oziroma prikažejo po funkcijskih enotah. Te zajemajo gozd, druga gozdna zemljišča in 

tudi negozdna zemljišča, ki so s samim gozdom ekološko ali funkcionalno povezana ter skupaj 

z njim zagotavljajo uresničevanje njegovih funkcij. Poznamo različne vrste funkcij, in sicer 

ekološke, socialne in proizvodne funkcije.  

Socialne funkcije so izmed vseh treh najpomembnejše, in sicer to so zaščitna, rekreacijska, 

turistična, higiensko-zdravstvena in estetska funkcija. Nato pa sta še funkcija varovanja 

naravnih vrednot in funkcija varovanja kulturne dediščine.  

Zaščitna funkcija gozda je to, da je veliko površin, na katerih gozdovi opravljajo zaščito 

prometnic, naselij in drugih objektov pred naravnimi pojavi, kot so na primer padanje peska 

ali kamenja, snežni zameti in bočni vetrovi. S to funkcijo nam gozd nekako zagotavlja varnost 

bivanja in prometa. Pri higiensko-zdravstveni funkciji nas gozdovi varujejo pred onesnaženjem 

naših krajev in pred hrupom. Okoli industrijskih objektov ali con zmanjšujejo vpliv škodljivih 

izpustov. S svojim telesom preprečujejo širjenje plinov in hrupa, da bi zaščitili naše bivalno 

okolje. To pa njim škoduje, zato se njihova življenjska doba skrajša. Poleg tega pa še 

pospešujejo mešanje zraka in s tem tudi zmanjševanje količine škodljivih snovi na ožjem 

območju.12  

                                                    

 

11 Puschner, M. (b. d.). Slovenski gozdovi. Pridobljeno s https://www.gozd-les.com/slovenski-gozdovi/drevesa 
12 Podergajs, U. (2009). Mnogonamenska raba gozdov v okolici Vojnika: diplomsko delo. Pridobljeno s 
https://repozitorij.uni-lj.si/Dokument.php?id=127416&lang=slv 

https://repozitorij.uni-lj.si/Dokument.php?id=127416&amp;lang=slv
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Ko gospodarimo z gozdovi, ki imajo poudarjeno higiensko-zdravstveno funkcijo, moramo paziti 

katere drevesne vrste so posamezna drevesa. Pospešujemo tiste vrste, ki so bolj odporne proti 

onesnaženju.  

Rekreacijska funkcija gozda nam omogoča aktivnosti, ki nas duševno ali telesno sproščajo in 

krepijo. Te niso le telovadba, hoja ali tek, temveč tudi nabiranje gozdnih plodov za lastne 

potrebe.  

Gozdovi, katere opredeljuje turistična funkcija, se uporabljajo za zadovoljevanje potreb 

obiskovalcev, ki zaradi razvedrila ali oddiha, povezanega z gozdom, začasno spremenijo svoj 

kraj bivanja. Estetska funkcija pomeni omogočanje doživljanja skladnosti likovnih in 

funkcionalnih prvin v krajini.  

Pomembna vloga gozda je tudi varovanje objektov kulturne dediščine. In sicer funkcijo 

varovanja kulturne dediščine predstavljata varstvo in ohranjanje območij ali objektov, ki so 

rezultat človekove ustvarjalnosti, njegovih različnih dejavnosti, družbenega razvoja in 

dogajanj, ki so značilna za nekatera slovenska ozemlja in drugod. Poudarjeno funkcijo 

varovanja naravnih vrednot opravljajo gozdovi ali le njihovi deli, ki pa imajo po predpisih o 

ohranjanju narave status naravne vrednote, območje pričakovanih naravnih vrednot in pa 

zavarovana območja funkcije teh vrednot.  

Gozdovi imajo tudi različne ekološke funkcije, kot so varovanje gozdnih zemljišč in sestojev, 

hidrološka in klimatska funkcija ter pa funkcija ohranjanja biotske raznovrstnosti. Ena od 

ekoloških funkcij, ki jih ima gozd, je torej funkcija varovanja gozdnih zemljišč, ki je za okolje 

zelo pomembna. Ta namreč ščiti tla pred erozijo, preprečuje nastanek plazov, zadržuje 

padavinsko vodo in tudi prepreči njeno prehitro izhlapevanje. Vpliva tudi na temperaturo in 

vlago, zato imajo naselja v bližini gozdov poleti običajno nekoliko nižje temperature. Gozd pa 

ima tudi tretjo vrsto funkcij, in sicer to je proizvodna funkcija, natančneje lesno proizvodnja 

funkcija.13 

 

                                                    

 

13 Podergajs, U. (2009). Mnogonamenska raba gozdov v okolici Vojnika: diplomsko delo. Pridobljeno s 

https://repozitorij.uni-lj.si/Dokument.php?id=127416&lang=slv  

https://repozitorij.uni-lj.si/Dokument.php?id=127416&amp;lang=slv
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2.3 VLOGE GOZDOV POMEMBNE ZA TURIZEM 

Gozd ima veliko vlog ali funkcij. Te pomembno vplivajo tudi na življenje ljudi, njihovo 

rekreacijo, razpoloženje, varnost pred naravnimi nesrečami itd.  

 

2.3.1 IZOBRAŽEVALNA IN TURISTIČNA VLOGA GOZDOV 

V zadnjem času se vse bolj izpostavlja tako imenovani zeleni turizem ali turizem v zeleni 

ekonomiji. Gre za okolju prijazna potovanja. Govorimo torej o konceptu zelene destinacije, ki 

je za razcvet turistične industrije izrednega pomena. Predvsem mestno prebivalstvo išče 

mirne, privlačne in varne prostore za sprostitev in eko-turizem. Gozdna območja tako 

omogočajo razvoj podeželja. Ta temelji na njihovi več namenskosti, ki se nato kaže v množici 

blaga ter storitev. 

Gozd in gozdni prostor je vir za razvijanje gozdnega turizma. Nudi nam možnost za rekreativne 

in športne dejavnosti, za odkrivanje in spoznavanje narave oziroma bi temu lahko rekli tudi  

rekreativno izobraževanje.  

Vse več ljudi v današnjem času se premalo giblje v naravi, sedenje pa pripelje do stresa, 

debelosti, depresije itd. Zanimanje za turistične destinacije, ki temeljijo na prostemu času in 

počitku ima zgolj še tretjina obiskovalcev, obiska kraja zaradi kulture pa še manj. Večina 

turistov se sprehaja ali kolesari oziroma gre na gibanje v naravo in gozd. Ljudem je treba 

ponuditi kvalitetno doživljanje narave in nova spoznanja. Za to je potrebno vključevanje 

naravne in kulturne dediščine v turistične produkte. Pomembna je komunikacija, s pomočjo 

katere vzbujamo odnose, oblikujemo vrednostne sisteme in povzročamo miselne ter čustvene 

odzive.  

Gozd ima že sam po sebi ogromno posebnosti. Te so za vsakega posameznika lahko različne; 

posebno drevo, pot skozi gozd, šumenje listov, tišina, mir, razgled, izvir, potok ali slap vode, 

lahko tudi v gozdu pridobljena znanja, kot so oglarjenje, splavarjenje ali druga tradicionalna 

znanja. Na drevo, na primer, lahko vežemo še veliko drugih dejavnikov, kot so gozdna 

meditacija, gozdna pedagogika, gozdna šola ali vrtec itd. Gozdne tematske poti so možnost 

pohodništva ali kolesarjenja, opazujemo lahko posebnosti rastlinskih in živalskih vrst. Gozd 

nam nudi kakovostne pridelke ter nato izdelke in storitve, to pa pomeni tako ohranjanje 
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naravnih, kulturnih in duhovnih vrednot gozda, kot tudi večanje kakovostnega življenja 

podeželja.  

Lastnik gozda mora poznati različna znanja, da bi lahko nato svoje proizvode uspešno prodal 

na trgu. Zanimati se mora za svoj gozd, njegove funkcije in vloge. Mora jih dobro spoznati, da 

lahko nato ne le izdela proizvod, vendar ga zna tudi vključiti oziroma povezati v okoliške in 

podeželske programe.  

Slika 3: Pohodništvo po planinskih poteh 

Gozdni turizem ima svoje prednosti pred drugimi vrstami. Poseben je že zaradi tega ker ni 

vezan ne na letni čas, ne na vreme, dan ali noč. Vedno je nekoliko drugačen, adrenalinski. 

Povezovanje gozda in narave s človekom nam daje pridih vseživljenjskega učenja in 

medgeneracijskega druženja. Krožnost v gozdu je kot nekakšna zanka, ki pokaže medsebojno 

soodvisnost in kroženje snovi ter energije v naravi. Razumevanje gozdne prepletenosti nas 

vodi k pravilnemu odnosu do okolja, le ta pa omogoča trajnostni razvoj. Zeleni turizem lahko 

tudi ocenjujemo; vtis, privlačnost, urejanje in vzdrževanje, ponudba in vodenje, dostopnost, 

varnost in sporočilnost.  

V Sloveniji imamo tudi dobre primere praks. V gozdnem prostoru imamo razne tematske in 

planinske poti, iskanje kulturne identitete krajev, opazovanje medveda, povezovanje s 

posebnim drevesom, potokom ali slapom ter preživetje noči v gozdu; gozdne šole, vrtci. Gozd 
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torej ni le skupina številnih dreves ali skladišče lesa, ampak edinstveno naravno okolje, šola 

narave, razumevanja in spoznavanja sveta.14 

 
2.3.2 ZDRAVILNA MOČ GOZDOV 

Gozdovi so edinstven vir. Dajejo nam vse kar potrebujemo: proizvajajo kisik, čistijo zrak in 

prečiščujejo vodo. Gozd ima različne varovalne funkcije, daje nam hrano, oblačila, zatočišče in 

tudi gradivo za pohištvo itd. Že od nekdaj nam pomagajo pri zdravljenju bolezni, nam lajšajo 

skrbi, nas umirijo in nam zbistrijo misli.  

Na temo gozdov in človeškega zdravja je bilo izvedenih tudi veliko raziskav. Ugotovljeno je bilo 

da je že sprehod po gozdu oziroma med krošnjami dreves dovolj za boljše počutje in 

razpoloženje. Tako imenovano gozdno kopanje ali gozdna kopel - sprehod med gozdnimi 

krošnjami - nam okrepi imunski sistem, poveča energijo, lajša depresijo in jezo, zmanjša stres 

ter nas umiri oziroma sprosti. Ko smo umirjeni in nismo pod stresom se nam krvni tlak zniža, 

srčni utrip upočasni, lahko pa se nam tudi pospeši prebava. Obstajajo tudi gozdne terapije, ki 

imajo prav tako dokazane zdravilne lastnosti. 

Gozdno kopanje nam pomaga tudi pri odganjanju nespečnosti. Ta je večinoma povezana s 

stresom, pod katerim je večina ljudi zaradi službe ali drugi poslovnih zadev, zaradi katerega 

nato ponoči ljudje ne morejo spati ali spijo premalo. Dnevno naj bi vsak človek potreboval 

približno 8 ur spanja. Mirnejši in daljši spanec lahko doseže že z zgolj dve urnim sprehodom 

po gozdu. Tako je bilo tudi dokazano, da človek spi bolje, kadar preživi nekaj časa v gozdu, tudi 

če se telesna aktivnost ni opazno povečala.  

Sprehod po gozdu nam izboljša tudi naše razpoloženje. Prav tako kot pri spanju, se tudi 

razpoloženje močno izboljša po dveh urah sprehoda po gozdu. Če bi bil to sprehod na primer 

po mestu, učinek ne bi bil tak kot po gozdnem ''kopanju''.   

Poleg zniževanja krvnega tlaka in srčnega utripa ter izboljševanja zdravja srca, ožilja in 

presnove, je najpomembnejši imunski sistem. Ta ima pomembno obrambno vlogo pred 

                                                    

 

14 Prah, J. (2019). Izobraževalna in turistična vloga gozdov za trajnostni razvoj. Gozdarski vestnik 77 (10), str. 

425-427. Pridobljeno s http://www.dlib.si/stream/URN:NBN:SI:DOC-CAFU3WG1/3dd73a0c-01c9-4f92-9a63-
cf4a907f43b3/PDF  
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bakterijami in virusi, stres pa lahko ovira njegovo delovanje. Prav zato tudi največkrat zbolijo 

ljudje, ki so večino časa pod stresom. Da bi vzdrževali visoko dejavnost celic ubijalk, ki ubijejo 

neželene celice, zadošča izlet (tri dni in dve noči) z gozdnim kopanjem enkrat na mesec.15 

 
2.3.3 POMIRJANJE IN MEDITACIJA  

Gozd je odlično okolje za meditacijo. Mirni zvoki narave, potoka in gozdnih živalih te v 

gozdnem prostoru sprostijo, te znebijo stresa in tesnobe. Tako se z drevesi in naravo 

povežemo, napolnimo z energijo in se poglobimo v okolje, ki nas obdaja. Živimo bolj sproščeno 

in vdihujemo čisti gozdni zrak.16 

 

Slika 4: Gozdna meditacija 

Gozdna meditacija je zelo povezana z zdravljenjem v gozdu in gozdno kopeljo. Gozdna terapija 

nam odpre vrata v nov svet in nas popolnoma poveže z elementi gozda. Tako se privedemo v 

umirjeno in sproščeno stanje. Preko prijetnih doživetji nas poveže z zdravilno močjo dreves in 

gozda. Gozdno vodilo se glasi: “Gozd je terapevt. Gozdna kopel nam odpre vrata vanj.”17 

                                                    

 

15 Li, Q. (2019). Z gozdom do sreče in zdravja: kako narava krepi telo in duha. Ljubljana: Učila. 
16 Puschner, M. (b. d.). Slovenski gozdovi. Pridobljeno s https://www.gozd-les.com/slovenski-gozdovi/vloge-
gozda  
17 Gozdni selfness. (2018). Gozdna terapija. Pridobljeno s https://www.gozdni-selfness.si/gozdna-terapija/  
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2.3.4 ŠPORTNE AKTIVNOSTI  

V Slovenskih gozdovih je možnosti za aktivna doživetja ogromno. Lahko se le sprehajaš med 

gozdovi ali kolesariš po različnih gozdnih površinah in strminah. Teh v Sloveniji ne zmanjka, saj 

večino površja prekriva gozd. Za pohodništvo v višje hribe in gore je najbolj primerna 

Gorenjska, kjer obstaja ogromno, bolj in manj zahtevnih planinskih poti. V osrednji Sloveniji 

imamo prav tako veliko hribovja, vendar te ne segajo višje od 1500 m, kar je primerno za manj 

pripravljene pohodnike. Tudi jug države je skoraj celoten prekrit z gozdom, vendar je površje 

bolj položno, bolj sprehajalno kot pohodniško. 

 

Slika 5: Lahko pohodništvo 

 

Kolesarimo lahko po planinskih poteh in gozdnih površinah. Na Gorenjskem in Goriškem je 

bolj popularno gorsko kolesarjenje in downhill, saj je tudi površje strmejše in bolj razgibano.  
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Slika 6: Downhill 

 

V Sloveniji pa imamo tudi različne kolesarske poti oziroma parke. Te so v Kranjski Gori, Krvavec, 

Cerkno, Vogel, Pohorje, Golte, Rogla in še nekateri drugi.18 

 

 

Slika 7: Kolesarjenje po kolesarskih parkih 

                                                    

 

18 Slovenia.info. (b. d.). Kolesarski parki. Pridobljeno s https://www.slovenia.info/sl/dozivetja/aktivne-

pocitnice/kolesarjenje/kolesarski-parki  
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2.3.5 GOZDNE UČNE POTI  

Gozdne učne poti so speljane po gozdovih in so namenjene izobraževanju. Iz njih spoznamo in 

se naučimo o drevesnih, rastlinskih in živalskih vrstah, gozdnih živalih, o naravn ih pojavih, 

tradicionalnih obrteh, lahko tudi o zgodovini in posebnostih posameznih krajev. Namenjene 

so sprehajalcem in običajno niso zahtevne, dolge pa so nekaj kilometrov. Nekatere so sicer 

daljše, tudi do 25 kilometrov, vendar lahko dolžino poti prilagodimo svojemu času. Namenjene 

so tako otrokom kot tudi starejšim. Obisk gozdne učne poti je tako super enodnevni izlet za 

celotno družino. V Sloveniji imamo okoli sto različnih gozdnih učnih poti. Le-te so postavljene 

skoraj na vseh koncih države, v vseh regijah. Nekatere so bolj obiskane kot druge, med seboj 

so si sicer vse dokaj podobne, vendar se glede na njihovo destinacijo, vrsto gozda ali kakšne 

posebnosti tistega kraja, med seboj vse nekoliko razlikujejo. 

 

Slika 8: Zemljevid gozdne učne poti Dobrna 

Največ gozdnih učnih poti imamo v Osrednjeslovenski, Obalno-kraški, Gorenjski, Savinjski in 

Koroški regiji ter Jugovzhodni Sloveniji. V vsaki izmed naštetih jih imamo od sedem do deset. 

Nekoliko manj učnih poti pa imamo v Notranjsko-kraški, Goriški, Podravski, Pomurski in 

Spodnjeposavski regiji. V vsaki od teh je 5 gozdnih učnih poti.19 

                                                    

 

19 Puschner, M. (b. d.). Gozdne učne poti. Pridobljeno s https://www.gozd-les.com/obisk-gozda/gozdne-ucne-

poti  
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Ena najlepših gozdnih učnih poti v Sloveniji je Soška pot. Ta te popelje po gozdnih poteh in 

visečih brveh ob reki Soči, dolga pa je več kot 20 km. Ima veliko informativnih točk.20  

 

Slika 9: Soška pot 

Gozdna učna pot do slapa Peričnika je tudi zelo turistična in čudovita pot z vmesnimi 

informativnimi tablami o spodnjem in zgornjem slapu. Nekatere druge so še pot po Logarski 

dolini, Pokljuška gozdna učna pot, Medvedova pot in še veliko drugih. 

 

2.4 NARAVNI PARKI V SLOVENIJI 

Parki v Sloveniji predstavljajo najvrednejše dele naravnih znamenitosti in so dokazilo k 

varovanju in ohranjanju naravnih vrednot. V Sloveniji imamo, glede na velikost Slovenije, 

veliko naravnih parkov. Zavarovana območja narave v Sloveniji predstavljajo en narodni park, 

trije regijski parki, 34 krajinskih parkov in 66 naravnih rezervatov.21 

 

                                                    

 

20 Dolina Soče. (b.d.). Soška pot. Pridobljeno s https://www.soca-valley.com/sl/poletje/pohodnistvo/tematske-

poti/2016031413350442/soska-pot/  
21 Naravni parki Slovenije. (b.d.). Pridobljeno s https://www.naravniparkislovenije.si/  
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2.4.1 TRIGLAVSKI NARODNI PARK 

Triglavski narodni park, imenovan po Slovenskemu najvišjemu vrhu Triglav, je edini narodni 

park v Sloveniji. Zato je še posebej pomembno, da ga varujemo in tako zaščitimo našo naravo 

ter kulturno dediščino. Nahaja se na severozahodu Slovenije, v Julijskih Alpah.22 

Slika 10: Triglavski narodni park 

Približno dve tretjini parka prekrivajo gozdovi, na južni strani prevladuje bukev, na severni pa 

smreka ter macesen. V njem je kar 33 naselij in okoli 2500 prebivalcev. Ti se ukvarjajo s 

kmetijstvom oziroma planinskim pašništvom, obrtnimi dejavnostmi, kot so domači izdelki iz 

lesa in volne, ter turizmom. Vsako leto Triglavski narodni park obišče kar 1,6 milijona 

obiskovalcev. 

Park poleg pohodništva in življenja naseljenih ljudi, omogoča tudi doživljanje parka, na primer 

usmerjanje, vodeni izleti, ustvarjalne in biološke delavnice v naravi ter različni  izobraževalni 

programi. Poleg naštetega je namen parka tudi raziskovanje, vzgojno in izobraževalno delo ter 

upravljanje.23 

                                                    

 

22 Triglavski narodni park. (b.d.). Podatki o parku. Pridobljeno s https://www.tnp.si/sl/spoznajte/podatki-o-

parku-2/ 
23 Triglavski narodni park. (b.d.). Značilnosti. Pridobljeno s https://triglavski-narodni-

park.splet.arnes.si/triglavski-narodni-park-2/znacilnosti/  
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2.4.2 REGIJSKI PARKI 

Regijski parki ohranjajo naravne ekosisteme in značilne krajine, spodbujajo trajnostni razvoj in 

rekreacijo v naravnem okolju. V Sloveniji imamo le tri naravne regijske parke. Te so Kozjanski 

park (zelo razgibano površje s podlago izjemnih biotskih raznolikosti), Notranjski park 

(osrednje območje parka je presihajoče Cerkniško jezero, za park so značilni izjemen preplet 

raznolike krajine in kraških pojavov) ter park Škocjanske jame (jame so ključni naravni 

spomenik parka, uvrščene so v Unescov seznam svetovne dediščine).24 

 

2.4.3 KRAJINSKI PARKI IN NARAVNI REZERVATI 

Krajinskih parkov v Sloveniji je zelo veliko. Ti so razporejeni po skoraj celotni državi, največ pa 

jih je v osrednji in obalno-kraški regiji. Eni lepših in bolj obiskanih so: Logarska dolina, 

Ljubljansko barje, Tivoli in Rožnik, Strunjan, Kolpa, Radensko jezero, Pivška jezera, Sečoveljske 

soline in Škocjanski zatok.25 

Slika 11: Logarska dolina 

                                                    

 

24 Naravni parki Slovenije. (b.d.). Pridobljeno s https://www.naravniparkislovenije.si/ 
25 Prav tam 
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V Sloveniji pa imamo izmet vseh naravnih parkov največ naravnih rezervatov. To so območja 

življenjskih območij ogroženih, redkih ali značilnih živalskih in rastlinskih vrst.26 Na primer: 

Blato na Jelovici, Dolina Triglavskih jezer, Goriški mah, gozdni rezervat Boč, Bukovžlak, izvir 

Save - Zelenci, mali Rožnik, notranjski Snežnik in še veliko drugih. 

 

Slika 12: Gozdni rezervat Boč 

 

2.5 MEDNARODNI DAN GOZDOV 

Svetovnega pomena za naše zdravje in življenje na modrem planetu je to, da ohranjamo 

rastline zdrave, saj zdrave rastline zmanjšujejo lakoto, revščino in vplivajo na hrano. Ta hrana 

pa se znajde na naših krožnikih. Rastline tudi ohranjajo okolje, v katerem živimo. Z njimi je 

povezana celo ekonomska razvitost določenega področja.  

Leta 2012 je generalna skupščina Združenih narodov 21. marec razglasila za mednarodni dan 

gozdov, dan promocije gozdov in ozaveščanja o pomenu in nujnosti trajnostne rabe vseh vrst 

gozdov. Leto 2020 pa je razglasila za mednarodno leto zdravja rastlin. 

                                                    

 

26 Naravni rezervat. (2019). Pridobljeno s https://sl.wikipedia.org/wiki/Naravni_rezervat 
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Več kot 50 % slovenskih gozdov je v zavarovanih območjih Natura 2000. Ohranjanje naravne 

biotske raznovrstnosti in pa seveda tudi varstvo narave sta ključni del gospodarjenja z gozdovi. 

Natura 2000 je evropsko omrežje zaščitenih območij, in sicer razglašenih v državah članicah 

Evropske unije z osnovnim ciljem, ki je ohraniti biotsko raznovrstnost za bodoče rodove. Ta 

območja so torej namenjena ohranjanju živalskih in rastlinskih vrst ter habitatov, ki so redki 

ali pa so na evropski ravni ogroženi zaradi človekove dejavnosti. Območja Natura 2000 

zavzemajo 37 % slovenskega ozemlja, od tega je približno 70 % gozdov. 

 

Slika 13: Mednarodni dan gozdov 

 

Ključna sporočila mednarodnega dneva gozdov so to, da v njih živi približno 80 % kopenskih 

vrst rastlin, gliv in živali. Gozdovi so biotsko najbolj raznovrstni ekosistemi na kopnem. Po svetu 

gozdove sestavlja več kot 60.000 drevesnih vrst. Genska raznolikost populacij drevesnih in pa 

tudi živalskih vrst pomaga gozdovom pri prilagajanju na različne podnebne spremembe in 

druge grožnje. Zaradi ekonomske, ekološke in socialne funkcije gozda je več kot milijarda ljudi 

neposredno odvisna od gozdov. Resno pa je ogrožena biotska raznovrstnost in to zaradi 

krčenja gozdov, degradacije gozdov in podnebnih sprememb. Za preživetje ljudi, ohranjanje 

biotske raznovrstnosti in blaženje podnebnih sprememb sta ključnega pomena trajnostno 

gospodarjenje z gozdovi in njihova obnova.27 

                                                    

 

27Puschner, M. (b. d.). Gozdovi so predragoceni, da bi jih izgubili – mednarodni dan gozdov 2020. Pridobljeno s   

https://www.gozd-les.com/novice/2020/gozdovi-so-predragoceni-da-bi-jih-izgubili-mednarodni-dan-gozdov-
2020 
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2.6 ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE 

Zavod za gozdove Slovenije ali s kratico ZGS je javni zavod, ki ga je ustanovila Republika 

Slovenija, sam pa opravlja javno gozdarsko službo v vseh slovenskih gozdovih, ne glede na 

njihovo lastništvo. Organi Zavoda so svet Zavoda, direktor Zavoda in strokovni svet Zavoda, 

zaposlenih pa je 730 ljudi.  

Glavne naloge in dejavnosti Zavoda za gozdove Slovenije so gozdnogospodarsko načrtovanje, 

gojenje in varstvo gozdov, gozdna tehnika in razvoj podeželja, gozdne živali in lovstvo, odnosi 

z javnostmi in pa nekatera druga področja. Varstvo gozdov obsega različna delovna področja 

o katerih lahko več preberemo v Pravilniku o varstvu gozdov. Vzpostavljanje in ohranjanje 

biotskega ravnovesja v gozdnem prostoru, sanacija poškodovanega gozda ter raba gozdov na 

področju ne lesnih gozdnih proizvodov, ki so ene izmed področij pri varstvu gozdov, so močno 

prepleteni z drugimi delovnimi področji Zavoda za gozdove Slovenije.  

Na področju gozdnih živali in lovstva je delo Zavoda za gozdove Slovenije osredotočeno na 

načrtovanje upravljanja s populacijami lovnih vrst prostoživečih živalskih vrst oziroma divjadi 

in na ohranjanje oziroma izboljševanje njihovega življenjskega okolja. Poleg tega je delo na 

tem področju v veliki meri vezano tudi na upravljanje s populacijami zavarovanih živalskih vrst, 

in sicer večinoma velikih zveri. Zavod pravi, da je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in 

prehrano odgovorno za področje divjadi, za področje zavarovanih živalskih vrst pa Ministrstvo 

za okolje in prostor.28 

 

2.7 GOZDNI BONTON 

V gozdu smo le obiskovalci. Ta pa je dom veliko rastlinam in živalim. Tako kot si želimo, da nam 

obiskovalci ne povzročajo škode v našem domu, tudi mi ne smemo povzročati škode v gozdu. 

Če ga ne bomo uničevali nam bodo živali in rastline hvaležne, sam pa bo ostal zdrav in lep. Po 

naših gozdovih lahko prosto hodimo ali tečemo, le nekateri so, zaradi takšnih in drugačnih 

                                                    

 

28 Zavod za gozdove Slovenije. (b. d.). Pridobljeno s http://www.zgs.si/  
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razlogov, zaprti za javnost. Z raznimi avtomobili, motorji in podobnim se lahko vozimo le po 

gozdnih cestah in ne po kakšnih gozdnih poteh.  

Ker smo v gozdu seveda le obiskovalci, se moramo tako tudi vesti. V primeru, da potrebujemo 

okrasno drevesce, naj ga ne bi odsekali kar sami v gozdu ter odnesli domov, ampak ga naj bi 

kupili na trgu. To drevo mora imeti plombo oziroma nalepko kot določa predpis, saj je vse 

sekanje dreves ali nabiranje drugih rastlin omejeno s samim predpisom. Omejeno je, ker so 

cvetje, gobe, mah, drevesa in vse druge rastline pomembne za življenje gozdov. Vsa drevesa 

in vsi grmi, ne glede na to ali so majhni ali veliki, so živa bitja, zato jih moramo spoštovati in ne 

poškodovati.  

 

Slika 14: Zgibanka skrbno z gozdom 

 

Seveda je v gozdu prepovedano kuriti, ker sam ogenj uniči drevesa, živali in druge rastline. Če 

gremo kdaj na dolg sprehod v gozd, si vedno s seboj vzamemo na primer plastenko vode. Ko 

to vodo spijemo, plastenke ne smemo pustiti kar nekje v gozdu, ker smeti in razni odpadki ne 

spadajo v gozd. Namesto tega jo odnesemo v bližnji smetnjak oziroma na urejeno odlagališče. 
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Peš poti v gozdu nas vedno vodijo do konca, vmes pa nam kažejo zanimivosti narave. Pri 

vodenju si pomagajo s kažipoti, oznakami, raznimi klopmi in drugim, zato jim moramo slediti 

in ne hoditi po brezpotjih. Te oznake je lepo ohraniti nepoškodovane za druge obiskovalce te 

poti.  

Gozdne živali, ki živijo v gozdovih, so zelo plašne in se zato tudi pred človekom umaknejo 

oziroma se skrijejo. Naša dolžnost je, da jih ne vznemirjajo oziroma ne povzročamo hrupa. Če 

imamo s seboj psa, mora biti ta pripet oziroma na vrvici.  

Vožnja v gozdovih je dovoljena le po urejenih gozdnih poteh. Samega vozila ne smemo 

parkirati kjerkoli želimo, ampak moramo vprašati za dovoljenje lastnika zemljišča oziroma 

gozda. 

Voda v gozdu je zelo dragocena tako za živali in rastline, kot tudi za ljudi. Gozd nam jo čisti, 

zadržuje in pomaga ohranjati pitno. Najmanj kar lahko naredimo, da pomagamo je to, da v 

vodo ali gozdna tla ne spuščamo raznih škodljivih snovi. 29 

Seveda moramo upoštevati tudi druga pravila za primerno obnašanje v naravi, ki jih vidimo na 

različnih tablah ob gozdnih in drugih poteh, v zavarovanih območjih ali pa ti jih povedo 

gozdarji. 

Vseh lepot gozda, aktivnosti, možnosti za gibanje in še več stvari pa bi popolnoma spoštovali 

šele, ko gozda ne bi bilo več oziroma bi bil uničen. Zato bi bilo najboljše, da bi gozd bil ob 

našem odhodu takšen, kot je bil ob prihodu.  

  

                                                    

 

29Zavod za gozdove. (2005). Skrbno z gozdom: zgibanka. Ljubljana: Zavod za gozdove. Pridobljeno s 

http://www.zgs.si/fileadmin/zgs/main/img/PDF/zgibanke/Zgibanka_Skrbno_z_gozdom.pdf  
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3 IZHODIŠČE RAZISKAVE 

3.1 CILJI RAZISKAVE 

Gozdovi so edinstveni vir. So dom številnim živalim in rastlinam, ljudje pa smo v njem le 

obiskovalci. V gozdu se lahko sprehajamo, kolesarimo, meditiramo in tudi izobražujemo. 

Drevesa v gozdu imajo na ljudi zelo pozitiven vpliv, saj nas pomirijo in izboljšajo naše 

razpoloženje. 

Gozdovi v Sloveniji prekrivajo kar okoli dve tretjini ali 60 % površja. Izrabljamo jih v 

gospodarske in turistične namene, kot so gozdne učne in tematske poti, naravni parki, 

opazovanje kočevskih medvedov, adrenalinski parki in glampingi. Najbolj naju je zanimalo 

kako se Slovenski gozdovi izkoriščajo v turistične namene in kakšen vpliv ima gozd na ljudi. 

Najin cilj je bil ugotoviti: 

• v katerih delih Slovenije se gozdovi največkrat izkoriščajo v turistične namene, 

• katere so funkcije gozdov in zakaj so le-te pomembne, 

• v katere turistične namene se najbolj pogosto uporabljajo Slovenski gozdovi, 

• kakšen vpliv imajo gozdovi in drevesa na ljudi, 

• katerih športnih aktivnosti in drugih gozdnih dejavnosti se ljudje največkrat udeležujejo 

ter kaj jih pri tem najbolj pritegne. 

 

3.2 POSTAVITEV HIPOTEZ 

Hipoteza 1: Anketirancem se vsakodnevno gibanje v gozdu ne zdi zelo pomembno.  

Hipoteza 2:  Večina vprašanih še ni bivala v glampingu. 

Hipoteza 3: V času korone so vprašani večkrat obiskali gozd ali se napotili v naravo. 

Hipoteza 4:  Največ vprašanih se za obisk gozdov odloči zaradi športnih aktivnosti in sprostitve.  

Hipoteza 5:  Večina ljudi se za obisk glampinga odloči zaradi narave in športnih aktivnosti.  

Hipoteza 6:  Adrenalinske parke v Sloveniji so pred epidemijo večinoma obiskovali tujci.  

Hipoteza 7:  Turistična vloga je mogoča v skoraj vseh Slovenskih gozdovih. 
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3.3 METODOLOGIJA 

3.3.1 RAZISKOVALNA METODA 

V raziskovalni nalogi sva uporabili različne metode, in sicer metodo anketiranja, metodo 

intervjujev, metodo analiziranja in študij literature. Največ podatkov sva pridobili s pomočjo 

uradnih spletnih virov, knjig iz knjižnic in intervjujev. Odgovore na intervjuje sva prejeli od 

adrenalinskih in pustolovskih parkov, glampingov ter Zavoda za gozdove Slovenije. Iz 

anketnega vprašalnika za mlajše in odrasle sva dobili podatke o tem, kako dobro ljudje poznajo 

slovenske gozdove ter kaj menijo o gozdnemu turizmu v času epidemije, zakaj se radi 

odpravljajo v gozd in kako pogosto ter katere gozdne površine, izkoriščene v turistične 

namene, so že obiskali. Dodatno sva poleg izdelali še maketo v velikosti 850 x 400 mm. 

 

3.3.2 VZOREC 

Anketo sva sestavili za učence šestih in devetih razredov ter za odrasle, kjer so vključeni 

učitelji, starši učencev osnovne šole in drugi. Vsega skupaj je anketo rešilo 226 ljudi. Od tega 

je 41 anketirancev iz šestih razredov, 35 anketirancev iz devetih razredov in pa 150 odraslih 

anketirancev. 

Anketa se je izvajala od 24. 1. do 31. 1. 2021. Poleg spola, starosti in izobrazbe odraslih je 

anketa vsebovala še 12 vprašanj na temo gozdov, turizma v njih in aktivnosti anketirancev v 

gozdu na splošno. 

Intervjuje sva poslali 35-im slovenskim glampingom in 24-im adrenalinskim parkom. Odgovore 

sva prejeli od 13 glampingov in od 7 adrenalinskih parkov. Intervjuji za obe gozdni turistični 

vrsti so vsebovali 5 vprašanj. 

Posebej sva sestavili še 6 vprašanj za Zavod za gozdove Slovenije (ZGS) in za Gozdarski inštitut 

Slovenije. Od tega nama je prijazno odgovoril Zavod za gozdove Slovenije, katerega odgovori 

so  nama veliko pomenili. 

Za obdelavo podatkov anket sva uporabili program Microsoft Office Excel 2013.  
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4 REZULTATI RAZISKAVE 

4.1 ODGOVORI ZAVODA ZA GOZDOVE SLOVENIJE 

1. Približno koliko gozdov letno gre v gospodarske namene in v katere? 

Gozdovi v Sloveniji pokrivajo približno 58 % površine, kar znaša 1.177.244 ha površine oz. 

355.322.000 m3 lesa. V vseh gozdovih se gospodari sonaravno, trajnostno in večnamensko, 

kar pomeni da so gozdovi pomembni z različnih vidikov in ne samo iz gospodarskega. V vseh 

gozdovih se ohranjajo proizvodne (npr. pridobivanje lesa), ekološke (ohranjanje gozdov zaradi 

biotske pestrosti, čiste vode, itd.) in socialne funkcije (npr. rekreacija, turizem) gozdov. To 

pomeni, da so vsi gozdovi, razen gozdnih rezervatov, pomembni z gospodarskega, ekološkega 

in socialnega vidika.  

Večina gozdov v Sloveniji (91 %) je gospodarskih gozdov, 8 % gozdov je varovalnih (varujejo 

nižje ležeča področja pred padajočim kamenjem, varujejo rečne bregove pred erozijo in druga 

zemljišča pred vetrno erozijo, preprečujejo plazove, …), preostanek (1 %) pa predstavljajo 

gozdni rezervati in pragozdovi, ki skupaj obsegajo 9.508 ha gozdov.  

 

2. Koliko gozdov se varuje oziroma se jih ne seka, uporablja za turizem?  

Sečnja se ne izvaja v gozdnih rezervatih in pragozdovih (9.508 ha), kar znaša 1 % vseh gozdov. 

Nekateri gozdovi pa so za turizem še posebej zanimivi, bodisi zaradi naravnih in kulturnih 

znamenitosti, ki ležijo v gozdovih, bodisi zaradi tega, ker so v njih gozdne učne poti, druge 

tematske poti ali evropske pešpoti. 

Turistična raba je torej mogoča skoraj v vseh gozdovih, v 4,9 % slovenskih gozdov pa sta, zaradi 

bližine naselij in turistično zanimivih predelov, zelo poudarjeni rekreacijska in turistična 

funkcija. 

 

3. Približno koliko dreves se na leto v Sloveniji poseka? 

Leta 2018 je bilo posekanega za približno 6.000.000 m3 lesa, leta 2019 pa 5.287.863 m3. 

Količina poseka je odvisna tudi od sanitarnih sečenj (npr. več kot je poškodovanih gozdov 

zaradi ujm ali podlubnikov, večja je količina poseka).  
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Statistike o številu dreves in št. posekanih dreves sicer na ZGS ne vodimo, je pa Gozdarski 

inštitut Slovenije za oddajo Ugriznimo znanost opravil izračun, v katerem so ocenili število 

dreves, ki rastejo v Sloveniji: »imamo 627 milijonov dreves, od tega 208 milijonov bukovih 

dreves, 158 milijonov smrek, 40 milijonov jelk, 34 milijonov hrastov.« 

 

4. Koliko gozdnih učnih poti imamo v Slovenskih gozdovih? 

Gozdne učne poti, turistične in druge tematske poti so pomemben pripomoček, s katerim ZGS 

izvaja popularizacijo gozdov in gozdarstva ter prispeva k razvoju turizma na podeželju kot ene 

ključnih gospodarskih aktivnosti v Sloveniji. So učinkovito dopolnilo okolijskih izobraževalnih 

programov. V Sloveniji imamo 84 gozdnih učnih poti. 

 

5. Kako gozd dobi lastnika in katere obveznosti mora le ta opravljati? 

Ljudje postanejo lastniki oz. lastnice gozda večinoma z nakupom ali dedovanjem. Obveznosti 

lastnika gozda so naslednje: 

- Prva dolžnost lastnika gozda, in prav tako njegova pravica, je gospodarjenje z gozdom. 

Lastnik mora s svojim gozdom gospodariti odgovorno, v skladu s predpisi in 

gozdnogospodarskimi načrti. Prav tako mora gozd redno pregledovati in spremljati njegovo 

zdravstveno stanje. O vsakršnih spremembah stanja mora obvestiti revirnega gozdarja. 

- Pred vsakim posegom v gozd (npr. sečnja) mora lastnik obvestiti revirnega gozdarja (Zavod 

za gozdove Slovenije), kateri po terenskem ogledu poda dovoljenje za izvedbo del – 

odločbo. 

- Dela v gozdovih morajo biti opravljena v ustreznem letnem času in na način, s katerim se 

najmanj ogroža gozdni ekosistem ter se zagotavlja varstvo rastlin in ljudi. Nastale 

morebitne poškodbe je potrebno odstraniti takoj po končanem spravilu oziroma prevozu 

ter o tem obvestiti revirnega gozdarja. 

- V Sloveniji so gozdovi prosto dostopni, ne glede na lastništvo. Lastnik mora omogočiti prost 

dostop sprehajalcem, prav tako mora dopustiti v gozdu rekreativno nabiranje gob, plodov, 

čebelarjenje in lov. Izjema so le dejavnosti, ki prinašajo dobiček s področja turizma in 

rekreacije ter v primeru, da se lastnik profesionalno ukvarja z nabiranjem plodov in njihovo 

prodajo. V tem primeru mora obiskovalce o tem obvestiti z oznakami v gozdu.  
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- Lastnik gozda je odgovoren tudi za divja odlagališča odpadkov v svojem gozdu, če 

povzročitelj ni znan. V tem primeru je lastnik dolžan odpadke odstraniti. Prav tako je dolžan 

vzdrževati oznake mej na svoji posesti. 

  

6. Kaj se naredi, če so del gozda uničili naravni pojavi (nevihta, požar…)? Kako se lotite 

obnove gozdov v ˝kritičnem˝ stanju? 

Poznamo umetno in naravno obnovo gozda. V Sloveniji se več kot 95 % gozdov obnovi naravno 

(drevesa obrodijo, semenijo, nastanejo mladike in iz njih zrastejo starejša drevesa). Tam, kjer 

je že prisotno naravno mladje, z različnimi ukrepi pomagamo gozdu, da se sam čim bolje 

obnovi – nega gozda. 

Kadar naravna obnova ni mogoča (npr. ni prisotnega naravnega mladja) se lotimo umetne 

obnove. Umetna obnova pomeni sadnja rastišču primernih sadik drevesnih vrst, ki so običajno 

vzgojene v drevesnicah. V letošnji spomladanski obnovi gozdov s sadnjo sadik je bilo na primer 

posajenih približno 1.300.000 sadik. 

 

4.2 ODGOVORI ADRENALINSKIH IN PUSTOLOVSKIH PARKOV 

1. V katerem letnem času po navadi adrenalinski park obišče največ ljudi? 

Pustolovski park Bukovniško jezero: Največ ljudi ga obišče v času poletnih počitnic (julij in 

avgust). 

Soča fun park: Soča fun park je lociran v neposredni bližini mesta Nova Gorica oddaljen le 

okrog 25 km od morja. Glede na vremenske pogoje obratuje vsaj dva do tri mesece dlje kot 

ostali parki v Sloveniji.  Temu primeren je tudi obisk, imamo dva vrha maj, junij ter avgust, 

september. 

Družinski park Stari vrh:  Naš adrenalinski park je odprt samo od maja do oktobra. Največ 

obiskovalcev imamo avgusta in septembra. 

Pustolovski park Betnava: Adrenalinski park je najbolj obiskan v poletnem času, torej od junija 

do konca avgusta. 
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Pustolovski park Vurberk: Največ ljudi nas obišče poleti, med počitnicami. 

Pustolovski park Srnica: Največ obiska imamo v poletnem času, v visoki sezoni 25. 6 - 31. 8. 

Camping Menina: Adrenalinski park največ ljudi obišče poleti, lepo vreme, počitnice, dopusti 

in pa predvsem polna zasedenost kampa, gostje kampa so iz tujine. 

 

2. Katere starostne skupine največkrat obiščejo/se udeležijo adrenalinskega parka? 

Pustolovski park Bukovniško jezero: Največ je otrok od 6 do 14 leta starosti in odraslih med 

30. in 50. letom starosti. 

Soča fun park: Zelo veliko mladih 10 – 15 let (šole in rojstnodnevne zabave) ter družine ter 

starostna skupina 20 – 30 (fantovščine, dekliščine). 

Družinski park Stari vrh: Največ je družin. Torej starši in stari starši, ki pripeljejo otroke stare 

od 3 - 15 let. 

Pustolovski park Betnava: Med starostnimi skupinami prevladujejo šolski otroci, od 7 do 13 

let, takoj za njimi pa sledijo odrasli oziroma njihovi starši, ki se v večini tudi odločijo za plezanje. 

Pustolovski park Vurberk: Največ plezalcev je otrok (mlajših od 18 let, približno 50 %), mlajših 

odraslih (18 - 30 let, približno 30 %), preostalih 20 % pa so starejši od 30 let. 

Pustolovski park Srnica: Naš park obiskujejo vse starostne skupine od 7-letnih otrok do 70 

letnikov. Smo pa predvsem družinski park, obišče ga veliko družin, z otroci 7-15 let. 

Camping Menina: Otroci. 

 

3. Koliko obiskovalcev približno obišče adrenalinski park? Ali se je, v času korona virusa, ko 

so bili parki še vedno lahko odprti, število obiskovalcev kaj spremenilo? 

Pustolovski park Bukovniško jezero: Park letno obišče okrog 5000 - 6000 ljudi, tudi lani v času 

korone je bilo enako število ljudi. 
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Soča fun park: Na leto nas obišče okorg 5000 obiskovalcev. Ja v času korona virusa je bilo 

število obiskovalcev bistveno nižje okrog 3000 in pa tudi čas obiska se je omejil na mesece julij, 

avgust, september. 

Družinski park Stari vrh: Število obiskovalcev kaj spremenilo? Park obišče približno 5000 

obiskovalcev letno. Število obiskovalcev v času korone se nam je celo povečalo. 

Pustolovski park Betnava: Število obiskovalcev je odvisno od dolžine sezone, le ta pa od 

vremena. Če je zima dolga in se park npr. odpre šele maja, zaradi hitrega mrazu pa zapre že 

oktobra, bo število obiskovalcev zagotovo nižje kot pa če se park odpre že marca in zaradi 

tople jeseni obratuje še v prvi polovici novembra. V parku se tako obrne nekaj tisoč ljudi, 

ampak res vsako leto drugače. Lanska sezona je zaradi korone bila sicer še krajša kot običajno, 

ampak smo glede na to dosegli lepo število obiskovalcev in smo zadovoljni. 

Pustolovski park Vurberk: Smo med manjšimi parki v Sloveniji. Letno nas tako obišče med 

2000 in 3000 obiskovalcev. V minuli sezoni smo zabeležili rekordno sezono, kljub temu, da je 

bila krajša kot preostala leta (namesto marca smo odprli šele maja, zaprli pa že v začetku 

oktobra, namesto novembra). 

Pustolovski park Srnica: Korona virus je imel velik vpliv na obisk parka. Park je bi zaprt v 

mesecu marcu, aprilu in večino meseca maja. Glede na strukturo gostov, ki so obiskali park po 

sprostitvi ukrepov covid-19, pa lahko sklepamo, da so imeli veliko vlogo turistični boni, ki so 

slovenskemu gostu omogočili brezplačno bivanje v destinaciji, posledično pa so si gostje 

privoščili dodatne aktivnosti v dolini Soče. Obisk parka, v sezoni 2020 je bil izredno 

skoncentriran na obdobje visoke sezone 25. 6 - 31. 8, tako da so številke obiska primerljive z 

letom 2019. 

Camping Menina: 6.000, število obiskovalcev se je nekoliko povečalo. 

 

4. Ali adrenalinski park obiskujejo zgolj Slovenci ali tudi turisti iz drugih držav? Se je glede 

na korona virus situacija spremenila? 

Pustolovski park Bukovniško jezero: V prejšnjih letih je bilo razmerje 80 % slovenskih gostov 

in 20 % tujih gostov. V času korone pa je bilo slovenskih gostov 99 %. 
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Soča Fun park: Glede na bližino meje z Italijo je tudi struktura gostov temu primerna in sicer 

50 % Italijanov, 35 % Slovenci, 15 % gostje iz drugih držav. V letošnjem letu so prevladovali 

Slovenci 70 %, ostali tujci so pretežno Italijani. 

Družinski park Stari vrh: Imamo več domačih gostov. Turistov je za 10 % oziroma jih v lanski 

sezoni (zaradi korone) sploh ni bilo. 

Pustolovski park Betnava: Adrenalinski park je obiskan tudi s strani tujih gostov, ki cenijo 

naravo in gibanje v njej. V minuli sezoni turistov iz drugih držav skorajda ni bilo, so pa domači 

obiskovalci poskrbeli, da je park obratoval ''na polno''. Da pridejo Slovenci iz vseh koncev 

države, nas le še bolj veseli. 

Pustolovski park Vurberk: Obiskovalce smo imeli iz večine držav EU, pa tudi iz ZDA, Izraela, 

Japonske. Zaradi virusa je bilo tujcev veliko manj, a hkrati veliko več Slovencev iz drugih regij, 

ki prej niso bili tako pogosti.  

Pustolovski park Srnica: Naš park so v preteklosti v večini obiskovali tujci 80 %. V preteklem 

letu pa se je razmerje obrnilo tako, da je bilo v letu 2020, 90 % Slovencev ter 10 % tujcev. 

Camping Menina: Predvsem gostje iz drugih držav, pretežno gostje Kampa Menina, kjer se 

adrenalinski park nahaja. Se pa število Slovencev vsako leto povečuje. Glede na virus se je 

zmanjšalo št. tujih gostov in povečal obisk domačih. 

 

5. Ali se vam zdi površina adrenalinskega parka in samo površje na izbrani gozdni površini 

primerno za vse postavljene proge ter zakaj oziroma kaj vse je na to vplivalo? 

Pustolovski park Bukovniško jezero: Naš park je postavljen in pritrjen na drevesa s stiskanjem 

(nobenih vijakov, pritrjevanja in vrtanja v drevo, uničevanja drevesa), saj tako podaljšujemo 

življenjsko dobo dreves in ne uničujemo narodnega parka. Za izdelavo določenih elementov, 

bi nam mogoče bolj prav prišel teren z različno nadmorsko višino (naš park stoji na ravnem 

terenu, kjer je sprememba v višini mogoče 1-2 metra).  

Soča Fun park: Meni se vsekakor zdi primerno sicer parka tukaj ne bi postavljal. So pa imeli pri 

pridobivanju dovoljenj za postavitev (104. člen Zakona o ohranjanju narave) pri tem besedo 

soglasodajalci v mojem primeru Ministrstvo za okolje in prostor, Zavod za varstvo narave, 
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Zavod za gozdove, ARSO Povodje reke Soče in Slovenske železnice. Vsi so dali pozitivno mnenje 

sicer parka tukaj ne bi bilo. Vplivalo pa je predvsem na moj čas in živce, saj sem porabil več kot 

pol leta za pridobitev vseh dovoljenj in če ne bi bil trmast in vztrajen verjetno do tega ne bi 

prišel. 

Družinski park Stari vrh: Ja, ker se adrenalinski park vedno postavlja tam, kjer je teren 

primeren. Vedno se gleda da teren nekoliko pada, da so drevesa zdrava in dovolj stara oz. 

debela/močna. 

Pustolovski park Betnava: Gozd, v katerem je postavljen adrenalinski park je zdrav, postavitev 

parka pa je narejena tako, da ne ogroža drevja in mu ne škodi. S strani strokovnjakov – 

arboristov, je gozd vsako leto pregledan, morebitne težave pa odpravljene sproti. 

Pustolovski park Vurberk: Površina se nam zdi primerna - na izbiro je vplivala razgibanost 

terena in dostopnost za obiskovalce (teren mora biti čim bolj položen za neovirano 

sprehajanje, hkrati pa ponuditi kakšno strmino oz. prepad, da plezalci na višini le-to še bolj 

doživijo). Kar se tiče samih prog, pa njihov potek določijo strokovnjaki, ki proge postavljajo. 

Proge se namreč nahajajo na veliki višini (tudi do 10 m in več). Pred postavitvijo je tako najbolj 

pomembno zdravje dreves in razdalja med njimi. 

Pustolovski park Srnica: Naš park se nekoliko razlikuje od klasičnih parkov, ker je umeščen v 

manjšo sotesko in proga poteka v soteski in njenih skalnih stenah. Izbira lokacije pri našem 

parku je bila ključna, ker sotesk kakor je naša ni veliko, oziroma je večina sotesk, zavarovanih 

s strani zavoda za varstvo narave. 

Camping Menina: Površje se nam zdi ustrezno, drugače le tega ne bi postavljali. Pred 

postavitvijo je potrebno pridobiti kar nekaj dovoljenj, pregled ustreznosti dreves, zelo 

pomembna je konstantna skrb za park, drevesa, obnavljanje. 

 

4.3 ODGOVORI GLAMPINGOV 

1. V katerem letnem času glamping po navadi obišče največ ljudi? 

Camping Menina: Poleti. 

Kamp Koren Kobarid: Poleti. 
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Naturasort glamping: Naš glamping največ ljudi obišče med majem in septembrom.  

Gostilna Bizjak: Naš glamping obratuje vse leto, največ gostov gostimo v poletnem času. 

Nebesa Chalets: Nebesa so najbolj zasedena postelja v Posočju. Imamo 70 % zasedenost. 100 

% zasedeni smo od junija do novembra. Najslabše obiskana je zima, ko imamo polno zasedene 

zgolj vikende. 

NaturAvantura: V mesecu Juliju ter Avgustu. 

Camp Korita: Glamping ljudje obiščejo največ poleti, sicer pa je sezona odprtja od aprila do 

oktobra. 

Bivanje v krošnjah: Naše krošnje obišče največ ljudi v juliju in avgustu. Sicer pa je naša sezona 

od sredine maja in do konca septembra. 

Glamping Ekološka kmetija Kozman: je sezonski glamping, kar pomeni, da je odprt od pomladi 

do jeseni in tako smo osredotočeni na poletni turizem. Posledično imamo največ obiskovalcev 

v mesecu juliju in avgustu, to sta tudi meseca, v katerih ljudje največ koristijo svoj letni dopust. 

Glamping Lake Bloke: Največ ljudi obišče naš glamping v poletni sezoni. Pri nas je to še posebej 

izrazito, saj je v poletnem času več aktivnosti s katerimi lahko naši gostje zapolnijo prosti čas. 

Imamo jezero, pohodniške in kolesarske poti ter tudi nekaj znamenitosti vrednih obiska. 

Garden village  Bled: Največ gostov imamo v juliju in avgust. 

Mountain Fairy Tale: Največ gostov nas obišče v poletju in sicer od začetka junija do konca 

septembra. 

Forest village Theodosius: V Vipavski dolini v topli polovici leta: od maja do oktobra. 

 

2.  Katere starostne skupine se največkrat odločijo za glamping? Ali ga običajno obiščejo 

družine, pari, posamezniki … ? 

Camping Menina: Družine. 
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Kamp Koren Kobarid: V največji meri so to pari, pa tudi družine. Starostna skupina cca 30 - 50 

let. 

Naturasort glamping: Prevladujejo mlade družine in pa mladi pari. Ti nas obiščejo v približno 

enakem razmerju (cca. 45 % parov in 45 % družin, ostalih 10 % predstavljajo starejši pari, 

skupine prijateljev...)  

Gostilna Bizjak: Največkrat gostimo goste v starostni skupini med 20 in 30 let. Družinskih hišic 

nimamo, zato gostimo več ali manj pare. 

Nebesa Chalets: Mi imamo 4 hišice za dva. Torej so pri nas vedno le pari in družin ne 

sprejemamo. Smo torej »resort zgolj za odrasle«. 

NaturAvantura: Največ je mladih parov med 20 ter 30 let ter mladih družin med 25 in 35 let. 

Camp Korita: Za glamping se večinoma odločajo mlajši odrasli (25 do 35 let), običajno so to 

pari. 

Bivanje v krošnjah: Običajno so naše stranke pari v starosti med 25 in 50 let, ter družine z 

otroci mlajšimi od 15 let. 

Glamping Ekološka kmetija Kozman: Naših obiskovalcev ne moremo segmentirati po starosti, 

saj so naši obiskovalci različne starosti, od mladi, ravno polnoletni, prav tako pa tudi 

upokojenci. V večini so naši obiskovalci pari, ki si želijo nekaj miru, zasebnosti, počitka in 

odmika od vsakdanjega vrveža. Pravijo, da si pridejo "napolnit" baterije. 

Glamping Lake Bloke: Na to vprašanje je težko odgovoriti, saj ima vsak glamping neko ciljno 

skupino. Glamping Bloke bi lahko rekli da je v sezoni najbolj obiskan s strani družin, medtem 

ko izven sezone prihajajo bolj pari. Starostne skupine pa so vse od mladih, ki se pridejo 

zabavati do starejših, ki izven sezone iščejo svoj mir. 

Garden village  Bled:  Družine so na prvem mestu, sledijo jim pa mlajši pari. 

Mountain Fairy Tale: V glavni poletni sezoni gre predvsem za družine, v ostalem delu leta pa 

prevladujejo pari. 
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Forest village Theodosius: Večina naših gostov sodi v kategorijo 25 - 45 let. Ponudba je 

prilagojena parom. 

 

3. Koliko ljudi se letno približno odloči za glamping? Ali se je, v času korona virusa in ko je 

bil obisk ljudi še vedno dovoljen, število obiskovalcev spremenilo? 

Camping Menina: Vsako leto se število gostov veča, v letu 2020 je bilo še vedno veliko gostov 

predvsem Slovencev. 

Kamp Koren Kobarid: Povpraševanje je veliko. V sezoni (govorimo od maja do oktobra) so 

glampingi v večini vedno zasedeni. Imamo 6 glampingov ter 6 brunaric. Povpraševanje je večje 

od ponudbe, predvsem v poletni sezoni. Med korono, ko je bil obisk dovoljen, povpraševanje 

ni drastično upadlo, nekje za 20 %. 

Naturasort glamping: V letu 2020 je v našem glampingu prenočilo 850 turistov, v letu 2019 pa 

1000. Korona kriza je nekoliko vplivala na obisk, vendar se v glavni sezoni (junij-september) 

velik upad ni poznal (predvsem zaradi bonov).  

Gostilna Bizjak: Na letni ravni realiziramo okrog 5000 nočitev, lansko koronsko leto pa le okrog 

2500 nočitev. Dokler smo lahko opravljali svojo dejavnost, smo v glampingu gostili goste. 

Nebesa Chalets: V Nebesih gostje povprečno bivajo 2,7 dneva. Torej manj kot tri dni. Na prvem 

mestu so v zadnjih letih Američani, ki bi v tednu dni radi videli celotno Slovenijo. Torej si za 

Posočje vzamejo zgolj 2 noči. 

NaturAvantura: Glede na to, da imamo samo 5 glamping enot je to število pri nas 450 oseb. 

Letos se nam ni spremenilo. 

Camp Korita: V času korona virusa se število obiskovalcev ni spremenilo, je pa bilo v primerjavi 

s prejšnjimi sezonami več gostov iz Slovenije. 

Bivanje v krošnjah: Letno imamo približno 150 zasedenih terminov. To je nekje med 300 in 

350 ljudi. 
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Glamping Ekološka kmetija Kozman: Menimo, da se vedno več ljudi odloča za glamping 

izkušnjo. Našo namestitev je v preteklem letu obiskalo več kot 150 obiskovalcev. V času korona 

virusa, se je število obiskovalcev zmanjšalo, v primerjavi s preteklimi leti, pa se je zmanjšalo 

predvsem število tujcev, ki jih skoraj da ni bilo. Obiskovalci so v letu 2020 predvsem koristili 

turistične bone, ki jih je financirala država.  

Glamping Lake Bloke: Dandanes se vse več ljudi odloča za glamping, saj je bolj zaželeno eko 

in naravno. Lahko pa povem, da se je v času ''turističnih bonov'' zelo spremenila nacionalnost 

turistov, saj prej smo imeli večinoma tujce, v tem poletju pa več ali manj samo Slovence. Tudi 

sezona se nam je malo podaljšala v september, vendar menim da se število obiskovalcev ni 

drastično spremenilo. 

Garden village  Bled: V letu 2019 smo gostili okoli 12.000 oseb. V času COVID-19 se je številka 

drastično spremenila. 

Mountain Fairy Tale: V letu 2019 smo imeli 1201 gostov, ki so ustvarili 2904 nočitev, v lanskem 

letu (2020) pa smo imeli 721 gostov, ki so ustvarili 2024 nočitev. Število gostov se kljub virusu 

ni zmanjšalo (v obdobju, ko smo lahko obratovali), spremenila se je predvsem njihova 

narodnost. 

Forest village Theodosius: Število obiskovalcev se je povečalo. 

 

4. Ali so obiskovalci večinoma Slovenci ali tudi tujci oziroma turisti iz drugih držav? 

Camping Menina: Drugače je 70 % tujih gostov, večinoma Nizozemcev, v letu 2020 so bili 

večinoma Slovenci. 

Kamp Koren Kobarid: Obiskovalci so večinoma tujci. 

Naturasort glamping: V letu 2020 so zaradi turističnih bonov prevladovali Slovenci (90 %), v 

prejšnjih letih pa je bila statistika ravno obratna (90 % tujcev, večinoma Avstrijcev, 

Nizozemcev, Nemcev...).  
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Gostilna Bizjak: V prejšnjih letih smo v našem glampingu gostili več ali manj tujce cca 95 %, le 

5 % smo imeli domačih gostov. Lansko »koronsko leto se je statistika obrnila 95 % domačih 

gostov in le 5 % tujih gostov. 

Nebesa Chalets: V visoki sezoni, to je poleti, prevladujejo tujci. Na prvem mestu so Američani, 

nato Nemci, Avstrijci, Belgijci, Angleži … Slovencev je več v srednji in nizki sezoni. Skupaj je 

Slovencev cca 40 %, tudi zato, ker prodamo veliko darilni bonov za poroke, obletnice … 

NaturAvantura: Slovenskih obiskovalcev je bilo v letu 2020 54 %. V normalni sezoni je teh 12 

%. 

Camp Korita: Obiskovalci so večinoma gostje iz drugih držav. 

Bivanje v krošnjah: Lani je situacija z virusom porušila razmerje in so bili pri nas skoraj samo 

Slovenci, sicer pa je razmerje nekje 30 % tujci : 70 % Slovenci. 

Glamping Ekološka kmetija Kozman: Naši obiskovalci, so tako Slovenci, kot tujci. Kot že 

omenjeno, so v letu 2020 prevladovali slovenski turisti, medtem, ko je bilo v preteklih letih 

tudi veliko turistov iz tujih držav. Opazili smo, da naši gostje, ki prihajajo iz tujih držav 

občudujejo naravo Slovenije in si predvsem ogledujejo naravne znamenitosti. Navdušuje jih, 

da lahko na sorazmerno kratki razdalji doživijo morje, alpe, panonsko nižino.  Veliko je 

Italijanov, imeli pa smo tudi Nemce, Norvežane pa tudi dva Mehičana.  

Glamping Lake Bloke: Predhodna leta so naš glamping obiskovali večinoma tuji gostje, saj smo 

bili za njih bolj zanimivi. Leta 2020 pa so gostje bili večinoma Slovenci. 

Garden village  Bled: Pred  COVID-19 so naši gostje bili predvsem tujci 98 % trend se seveda 

zaradi nastale situacije obrača, tako da smo v letu 2020 imeli predvsem domače goste.  

Mountain Fairy Tale: V povprečju imamo okoli 80 % gostov iz tujine ter 20 % slovenskih gostov. 

Seveda je bil odstotek med tujimi ter domačimi gosti v preteklem letu (2020) približno enak 

torej 50 %. 

Forest village Theodosius: V letu  2020 je bilo 90 % gostov iz  Slovenije, pred Covid-19 pa je 

bilo tujih gostov cca 85 %. 
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5. Kaj pri vaši destinaciji in okolici, ki jo je možno obiskati, najbolj pritegne ljudi; narava, 

možnost za zdravje, kolesarjenje in pohodništvo, živali in rastline … ? 

Camping Menina: Narava, možnost za zdravje, kolesarjenje in pohodništvo, živali in rastline. 

Kamp Koren Kobarid: Športne aktivnosti, narava. 

Naturasort glamping: Največ ljudi se za naš glamping odloči zaradi sprostitve v naravi, hkrati 

pa mali oddaljenosti od mesta (5km do centra Maribora). Dosti ljudi se med svojim oddihom 

odloči posluževati športnih aktivnosti, ki jih ponujamo v našem resortu (tenis, namizni tenis, 

badminton) in pa sprostitve ob zunanjem bazenu.  

Gostilna Bizjak: Naše goste najbolj privlači narava, domačini in aktivnosti, ki jih je možno 

izvajati v naši okolico, seveda tudi kulinarika. 

Nebesa Chalets: Gostje najbolj pritegne neokrnjena narava, ki jo je v Posočju v izobilju, 

smaragdna Soča, pogled na Julijske Alpe in tudi aktivnosti, ki jih ne manjka: predvsem Soča 

nudi pestro paleto športov: rafting, kajak… , pester je tudi zgodovinski turizem, saj so številne 

poti speljane po ostalinah 1. svetovne vojne (znamenita Soška fronta). Te poti nudijo res lepe 

sprehode, potem so tu hribi za daljše pohode, visokogorje pa nudi prave gorske ture. Vse bolj 

se razvija kolesarjenje, predvsem gorsko, razvijajo poti po gozdovih (v sodelovanju z agrarnimi 

skupnostmi)… Za goste bi bil zanimiv tudi tako imenovani gozdni selfness, ki je zdaj popularen, 

vendar v dolini še ni te ponudbe. 

NaturAvantura: Najbolj pritegne narava, ne preveč komercialna in prenatrpana destinacija z 

veliko možnosti za športne aktivnosti. 

Camp Korita: Ljudi najbolj pritegne čista, neokrnjena narava, gore ter raznolike pohodniške 

poti. 

Bivanje v krošnjah: Naša ponudba je tako drugačna od ostalih, da je edinstvenost tista, ki 

pripelje ljudi do nas. To pomeni stik z naravo, spanje na drevesu. Je pa poleg destinacije veliko 

aktivnosti, ki jih lahko počnejo potem obiskovalci pri nas. 

Glamping Ekološka kmetija Kozman: Z našo namestitvijo se naši gostje vračajo k naravi. 

Uživajo v edinstvenih trenutkih, ki nam jih ponuja narava, od dih jemajočih sončnih zahodov, 
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do prebujanja ob petju ptic. V naši namestitvi najdejo mir in odmik od vsakdanjega hitenja in 

obveznosti.  

Glamping Lake Bloke: Ljudi poleti najbolj pritegne jezero v katerem se lahko kopajo. Seveda 

je tudi narava pomemben faktor, saj je skoraj neokrnjena. V okolici imamo tudi veliko 

pohodniških poti, najbolj poznana je Krpanova pot, in pa možnost izposoje koles. V bližini pa 

je tudi Križna jama, Grad Snežnik, Kadice in še kakšne manjše znamenitosti. Izven sezone pa 

se večina ljudi pride sprostiti, saj je pri nas zelo mirno. 

Garden village  Bled: Predvsem narava, spanje v hiškah na drevesu, šotorih, ekologija, saj sami 

prideluje precej veliko sadja in zelenjav. Pomemben faktor je seveda tudi lokacija. 

Mountain Fairy Tale: Goste za obisk glampinga Mountain Fairy Tale v prvi vrsti pritegne sam 

nastanitveni obrat, potem pa predvsem okolje v katerem se nahajamo. Občina Tržič je kraj, ki 

ni turistično oblegan oziroma množično obiskan, enostavno dostopen z dobro infrastrukturo, 

ponuja pa različne aktivnosti v še zelo dobro ohranjeni naravi (predvsem pohodništvo in 

kolesarjenje, turno smučanje, padalstvo...). 

Forest village Theodosius:  Vse, kar ste že napisali + vino in kulinarika ter relativno kratke 

razdalje do privlačnih destinacij/lokacij. 

 

4.4 ANALIZA IZKORIŠČANJA GOZDOV V TURISTIČNE NAMENE V POSAMEZNIH 

REGIJAH 

Gorenjska regija 

Relief in vrste gozdov: Je najbolj gorata regija v Sloveniji. Obsega predvsem alpska visokogorja, 

površje je strmo in gorato. Ob vznožju hribov in gor imamo večinoma mešane gozdove in 

nazadnje, vse do gozdne meje, ki sega do približno 1800 m, najdemo še iglaste gozdove. 

Funkcije gozdov: Še posebej, ker so v tem delu Slovenije strma pobočja, je varovalna oziroma 

zaščitniška funkcija zelo pomembna, da ne pride do plazov, erozij ali drugih naravnih nesreč. 

Ima funkcijo varovanja naravnih vrednot in prav tako pomembno rekreacijsko in turistično 

funkcijo, veliko je namreč možnosti za pohodništvo, kolesarjenje in pozimi smučanje.  



 Pod drevesnimi krošnjami 

44 
 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Po gozdu so speljane tudi različne 

planinske poti, namenjene pohodnikom in turistom. Nekatere so primerne tudi za kolesarjenje 

ali downhill. Kolesarimo ali sprehajamo se lahko tudi v edinem narodnem parku v Sloveniji - 

Triglavskem narodnem parku - ki ima prav tako ogromno možnih poti, tako planinskih kot tudi 

makadamskih. Po gozdu so speljane tudi kolesarske poti - na primer v Kranjski gori. Lahko se 

obišče tudi tradicionalne obrti v manjših tamkajšnjih vaseh, kot je na primer pridelovanje sira. 

Gozdne učne poti: V Gorenjski regiji poznamo tudi kar nekaj gozdnih učnih poti s poučnimi 

tablami o gorskih rastlinskih in živalskih vrstah ter gorskem površjem; Pokljuška pot, učna pot 

Barje Goreljek, naravoslovna učna pot Pusti grad in druge. 

Adrenalinski parki in glamping: Gozdovi v gorenjski regiji so torej zelo primerni za športne 

aktivnosti, vendar jih na višjih legah ne moremo uporabiti v druge turistične namene kot so 

glamping ali adrenalinski in pustolovski parki. Te najdemo nižje v dolinah, kjer je površje bolj 

položno in bližje mest. Adrenalinski parki v Gorenjski regiji so na primer adrenalinski park 

Storž, adrenalinski park Stari vrh ali glamping Bizjak, Alp Glamping Village, Glamping Ribno, 

Bled in drugi.  

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: V Gorenjski regiji imamo tudi edini 

narodni park v Sloveniji in sicer Triglavski narodni park. Eden bolj obiskanih krajev je tudi dolina 

Vrat (razteza se od Mojstrane do vznožja severne stene Triglava), iz katere je speljanih 

ogromno pohodniški poti, še posebej veliko turistov pa je v poletju.  

 

Slika 15: Spodnji slap Peričnik 
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Ob Triglavski Bistrici (reki, ki teče po dolini Vrat) se lahko v gozdu sprehodimo tudi po 

sprehajalni poti do slapa Peričnika, ki je tam ena najbolj obiskanih destinacij. Do slapa 

Peričnika se od koče pri Peričniku povzpnemo po gozdni pohodniški poti najprej do prvega, 

nekoliko zahtevnejša in strmejša pot pa se povzpne še do drugega slapu. 

Osrednjeslovenska regija 

Relief in vrste gozdov: Je ena izmed večjih regij Slovenije, njeno površje pa je zelo raznoliko. 

Tu imamo vse od kotlin, ravnin in dolin do različnih gričevij in hribov. Tudi gozdovi oziroma 

drevesa sama po sebi so si zelo različna. V tej regiji lahko najdemo listnate, iglaste in pa tudi 

mešane gozdove. 

Funkcije gozdov: V Osrednjeslovenski regiji imajo gozdovi nekaj pomembnih funkcij, kot je na 

primer zaščitniška. Veliko bolj pomembna kot zaščitniška pa je higiensko-zdravstvena funkcija, 

saj zmanjšuje hrup in odstranjuje izpušne pline oziroma čisti zrak. Ker pa je to osrednji del 

Slovenije, z veliko tovarnami in prometom, je izpušnih plinov toliko več in nam tudi ta funkcija 

toliko bolj koristi. Seveda je funkcija gozda na tem območju tudi rekreacijska, saj moramo na 

vseh delih Slovenije, ne glede na to kakšno je površje, skrbeti za svoj imunski sistem in se dovolj 

gibati. Imamo pa tudi funkcijo varovanja naravnih vrednot. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Gozdove na tem območju izkoriščamo v 

različne turistične namene, kot je kolesarjenje oziroma izposoja gorskih koles, na določenih 

poteh pa tudi izposoja motornih koles. 

Gozdne učne poti:  Skozi te gozdove je speljanih veliko različnih vrst gozdnih poti, kot so učne, 

kolesarske, pohodniške in druge. Na tablah ob učnih poteh so napisane zanimivosti o kraju, v 

katerem je speljana posamezna učna pot. V osrednjeslovenski regiji so učne poti na primer 

naravoslovna učna pot Stari grad, gozdna učna pot Šumberk, Jesenkova pot in druge. Na njih 

pa seveda piše tudi kaj o rastlinah, ki jih lahko vidimo med pohodom ali pa o zgodovinskih 

dogodkih, ki so se dogajali na tem območju. 

Adrenalinski parki in glamping: V tej regiji nimamo razen kasneje omenjenega adrenalinskega 

parka GEOSS in adrenalinskega parka Atlantisa nobenega drugega. Imamo pa še nekaj 

glampingov; glamping Ob robu gozda in glamping Slovenia eco resort. 
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Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije:  V Osrednji Sloveniji se nahaja tudi 

geometrična točka Slovenije, in sicer v občini Litiji, pri Vačah. Nahaja se zelo blizu meje z 

zasavsko regijo. Je tudi turistična destinacija, nedaleč stran je postavljen tudi adrenalinski park 

GEOSS. V Osrednjeslovenski regiji pa najdemo tudi kar nekaj krajinskih parkov in rezervatov; 

spominski park, park špica, mali plac, krajinski park Radensko polje, Ljubljansko barje, krajinski 

park Tivoli, Rožnik ter Šišenski hrib. 

  

Goriška regija 

Relief in vrste gozdov: Je regija na zahodu Slovenije. Tamkajšnje površje je še vedno, tako kot 

v Gorenjski, hribovito, vendar pa nima več tako visokih gorovij. Večinoma so tu mešani 

gozdovi, na višji nadmorski višini pa iglasti gozdovi. 

Funkcije gozdov: Ene pomembnejših gozdnih funkcij v tem delu Slovenije so zaščitniška in 

varovalna funkcija, proti naravnim nesrečam, tudi turistična in rekreacijska, saj so tudi tu 

možnosti za športne aktivnosti v gozdu velike. Tako kot tudi v vseh ostalih regijah, z veliko 

gozdnimi površinami, je tudi v tej pomembna lesno proizvodna funkcija, za pridobivanje lesa, 

ki se ga nato uporabi za pohištvo, gradivo za gradnjo hiš itd. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Kolesarjenje je v bistvu možno po katerih 

koli gozdnih poteh, ki imajo temu primeren relief, lahko pa obiščete tudi kakšen kolesarski 

park ali opravite kolesarske ture, na primer Tura po Bovški kotlini. Pohodniške poti, tako 

položnejše in bolj sprehajalne v dolinah, kot tudi bolj strme in zahtevnejše v Alpskem hribovju. 

Gozdne učne poti:  Goriška regija ima nekoliko manj gozdnih učnih poti, in sicer Gozdna učna 

pot Panovec, Zgodovinska naravoslovna pot Kozlov rob, Naravoslovna učna pot ob Hublju, 

Soška pot. 

Adrenalinski parki in glamping: V Goriški regiji je glede izkoriščanja gozda v turistične namene 

zelo podobno kot v Gorenjski, saj imata tudi podobno, hribovito površje. Tako deli z višjo 

nadmorsko višino niso primerni za prenočitve, na primer v glampingih, ali adrenalinske in 

pustolovske parke, saj je relief preveč raznolik. Te najdemo na gričevjih in v dolinah; 

pustolovski park Bovec, pustolovski park Soča fun park, glamping Gozdna jasa, glamping 

Vipava valley in drugi. 

http://www.zgs.gov.si/obmocne-enote/tolmin/gozdne-ucne-poti/index.html#c804
http://www.zgs.gov.si/obmocne-enote/tolmin/gozdne-ucne-poti/index.html#c804
http://www.zgs.gov.si/obmocne-enote/tolmin/gozdne-ucne-poti/index.html#c1597
http://www.zgs.gov.si/obmocne-enote/tolmin/gozdne-ucne-poti/index.html#c1900


 Pod drevesnimi krošnjami 

47 
 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Kot že zgoraj omenjeno, ima Goriška 

regija ob reki Soči speljano tudi Soško pot, ki poteka po dolini Trente. Soška pot je ena najbolj 

turističnih in najlepših gozdnih učnih poti v Sloveniji. Del poti je po gozdnih poteh, na nekaterih 

delih poti, kjer ni možno hoditi po gozdu, pa so postavljeni mostovi oziroma viseče brvi, ki 

nekajkrat reko Sočo tudi prečkajo. Celotna pot je sicer dolga kar 25 km in ima 17 urejenih 

informativnih točk, vendar pa se lahko dolžino poti prilagodi k času. Na meji z Gorenjsko regijo 

pa imamo tudi najvišji slovenski cestni in gorski prelaz Vršič, iz katerega so speljane številne 

pohodniške poti v vse smeri; na Triglav, Prisojnik, Mojstrovko. 

 

Slika 16: Gorski cestni prelaz Vršič 

 

Notranjska regija 

Relief in vrste gozdov: Se nahaja na južnem delu Slovenije. Površje ima dokaj raznoliko, in sicer 

veliko je jam, dolin, planot, hribovij, gričevij in ravnin. 

Funkcije gozdov: Ena zelo pomembnih gozdnih funkcij na tem območju je hidrološka funkcija. 

Gozdovi namreč prečiščujejo stoječo, tekočo vodo in podtalnico, ki je velik izvir pitne vode. 

Pomembni sta tudi zaščitniška in pa rekreacijska funkcija. Seveda gozd ščiti vasi v notranjski 

pred močnim vetrom ali morebitnimi plazovi, hkrati pa se ljudje rekreirajo v teh gozdovih.  Zelo 

pomembna funkcija teh gozdov pa je tudi turistična funkcija in funkcija ohranjanja biotske 

raznolikosti. 
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Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Turizem se tu izraža z obiski različnih jam, 

gradov in muzejev, ki jih lahko najdemo v notranjski regiji. Predstavnica jam je Postojnska 

jama, od gradov na primer Snežnik, muzejev pa Muzej Jezerski hram. 

Gozdne učne poti: Gozdne učne poti v notranjsko-kraški regiji so Mašunska gozdna učna pot, 

Naravoslovna učna pot Štivanski log in pa Gozdna učna pot Sviščaki.  

Adrenalinski parki in glamping: Zaradi različnih kraških pojavov, kot so ponikalnice in 

presihajoče jezero, se ljudje dostikrat odločijo za prenočišče v enem izmed glampingov v tej 

regiji, da bi si lahko ogledali te pojave in druge podobne zanimivosti; Hija Glamping Lake Bloke 

na zahodnem delu Notranjske. V Notranjski imamo le en sam adrenalinski park, in sicer 

Pustolovski park Postojna. Tam pa so tudi glampingi kot je bilo že prej omenjeno, kot na primer 

Hija Glamping Lake Bloke na zahodnem delu Notranjske. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Ena od zanimivih turističnih destinacij pri 

tej regiji je Cerkniško jezero. To je eno največjih presihajočih jezer v Evropi. Vsako leto se na 

tem kraškem polju pojavi, ko pa je suhi del leta pa jezero izgine oziroma ponikne. Jezero je 

dom številnih živali, od ptic, sesalcev, metuljev in dvoživk. Je tudi zavarovano v evropskem 

omrežju Nature 2000. Pozimi lahko po njem drsamo, poleti se peljemo s čolni ali kanuji, 

kadarkoli pa se lahko sprehodimo notranjskem regijskem parku okoli njega, po sprehajalnih 

poteh. V Notranjski regiji pa je zelo priljubljeno tudi opazovanje rjavega medveda. Obstajajo 

različne poti in opazovalnice za opazovanje medvedov, do katerih te lahko, v organiziranem 

ogledovanju, pripelje tudi vodnik. 

     

Dolenjska regija 

Relief in vrste gozdov: Je na jugovzhodu Slovenije. Ima, tako kot Notranjska regija, kraško 

površje. Večino regije prekrivajo mešani in iglasti gozdovi. Razen večjih mest, kot so Novo 

mesto in Kočevje ter drugih manjših naselij, ta del Slovenije ni pretirano poseljen. 

Funkcije gozdov: Pomembnejše funkcije v tem delu države so lesno-proizvodnja funkcija, 

funkcija varovanja gozdnih zemljišč in sestojev, funkcija ohranjanja biotske raznolikosti 

(kočevski medvedi), hidrološka, rekreacijska in turistična funkcija. 
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Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Gozdne pohodniške poti in ostale ceste so 

prav tako super za kolesarjenje, saj tam ni tako veliko prometa, vendar večinoma le gozdovi, 

površje pa je tudi dokaj položno. 

Gozdne učne poti: Kljub majhni poselitvi imamo veliko možnosti za turizem, in sicer za 

pohodništvo in obiskovanje tamkajšnjih poti, tako pohodniških kot tudi gozdno učnih. Slednjih 

je kar nekaj na kočevsko gozdnogospodarskem območju, najbolj turistično obiskana je 

Medvedova pot. Druge poti na tistem območju so še: Gozdna učna pot Rožni studenec, 

Borovška naravoslovna pot, Roška pot in pa pešpoti na Stojni. Le-te imajo veliko informativnih 

tabel, z različnimi podatki o rastlinskih, drevesnih in živalskih vrstah. 

   

                             Slika 17: Kočevski medved                                  Slika 18: Medvedkova pot 

 

Adrenalinski parki in glamping: V Dolenjski regiji imajo kar nekaj glampingov, kjer lahko 

prenočimo, in sicer Glamping Kolpa Resort, Natural Cottage Glamping, Glamping Malerič in 

tudi adrenalinski park; pustolovski park Otočec. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Že omenjena Medvedova gozdna učna 

pot je v tem delu države najbolj obiskana pot, saj je v njej predstavljen medved in odnos do 

njega. Vse bolj priljubljeno pa je tudi samo opazovanje medvedov, še posebej pri tujcih, tako 

v Notranjski kot tudi Dolenjski regiji. Opazovanje medvedov je najbolj primerno v času od maja 

do oktobra pozno popoldne, a še preden pade mrak. 

 

 

http://www.zgs.si/obmocne_enote/kocevje/gozdne_ucne_poti/index.html#c1303
http://www.zgs.si/obmocne_enote/kocevje/gozdne_ucne_poti/index.html#c1890
http://www.zgs.si/obmocne_enote/kocevje/gozdne_ucne_poti/index.html#c1890
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Zasavska regija 

Relief in vrste gozdov: Je po površini najmanjša regija v Sloveniji, vendar se ne razlikuje od 

ostalih. Značilnost te pokrajine je reliefno razgibano hribovito površje. Gozdovi tu so iglasti, 

mešani, malo pa je tudi listnatih. Vseh skupaj pa ni prav veliko, kot na primer v gorenjski ali 

osrednjeslovenski regiji. 

Funkcije gozdov: Zasavski gozdovi imajo pomembno zaščitno in poudarjeno varovalno 

funkcijo. In sicer zadržujejo vodo v tleh, uravnavajo vodni režim tal in varujejo vodne vire. 

Imajo pa tudi rekreacijsko, lesno proizvodno in higiensko-zdravstveno funkcijo. Imajo tudi 

turistično funkcijo, vendar ta ni toliko poudarjena, ker gozdov ni prav veliko. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Površje je zelo primerno za nižje 

kolesarske vzpone in ture. Tudi za pohodnike ni težavno, saj zaradi nižjih hribovij ni tako 

zahtevna, zato je primerna tudi za sprehajalce. 

Gozdne učne poti: Imamo pa različne gozdne poti, kot so pohodniške, kolesarske in pa seveda 

učne, na primer Turistično-zgodovinsko-gozdna pot Svibno pri Radečah in Ekološka pot 

Zasavje. 

Adrenalinski parki in glamping: V Zasavski regiji ni postavljenega nobenega adrenalinskega 

parka, saj njena površina prekriva zelo majhen delež Slovenije. Tudi za glamping ta del države 

ni preveč ustrezen. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: V zasavski regiji najdemo na območju 

Hrastnika številne naravne danosti. Nekatere izmed njih so Bajdetov grabelj s slapovi, različni 

gozdni rezervati, Jelenove, Klemenčeve in Reberske skale, Zasavsko hribovje in druge. 

  

Posavska regija 

Relief in vrste gozdov:  Ima večinoma ravno površje z nekaj gričevji. Na tem delu Slovenije ne 

uspeva veliko gozdov, vendar tu najdemo več travnikov za kmetijsko obdelovanje. 

Funkcije gozdov: Funkcije na tem delu države, zaradi malo gozdnih površin, niso tako 

pomembne kot ponekod drugje. Še vedno pa se jih uporablja kot lesno proizvodnja in zaščitna 

funkcija. 
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Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Tako tudi gozdnega turizma ne najdemo 

prav veliko, še vedno pa so možnosti za pohodništvo in kolesarjenje. Kljub temu pa je možnosti 

za kolesarjenja tudi na negozdnih površinah, česar pa ne prištevamo več k gozdnemu turizmu. 

Gozdne učne poti: Obstaja nekaj gozdnih učnih poti, vendar ne tako veliko kot v 

Osrednjeslovenski ali Gorenjski regiji. Te so na primer gozdna učna pot Mestni vrh, Uršankovo 

ali Kapelvald. 

Adrenalinski parki in glamping: V Posavski regiji, ki je hkrati tudi druga najmanjša regija v 

Sloveniji in nima veliko gozdnih površin, ni nobenega adrenalinskega parka ali glampinga.  

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Ena od zanimivih in turističnih destinacij 

je dolina Sopote, ki se nahaja blizu kraja Radeče. Ime ji daje potok Sopota, ki izvira 760 m višje, 

dolga pa je okoli 20 km. 

  

Koroška regija 

Relief in vrste gozdov: S strmimi nagibi in visoko nadmorsko višino spada med hribovsko-

gorska območja. Ravnin in dolin je bolj malo, medtem ko je gora in hribovij veliko več. Ljudje 

so po Koroški kar dosti razpršeno poseljeni, gozdovi pa pokrivajo skoraj tri četrtine površja. 

Imamo veliko iglastih, mešanih in listnatih gozdov, odvisno je le od nadmorske višine. 

Funkcije gozdov: Gozdovi tu imajo pomembno turistično in rekreacijsko funkcijo. Poleg tega 

pa še zaščitniško, in sicer pred močnimi vetrovi ali snežnimi zameti. Rekreacijska funkcija v 

Koroških gozdovih je aktualna vse letne čase, tako kot turistična. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Kadar je sneg, gremo lahko smučat na 

Mariborsko Pohorje ali pa se sankat na različne hribe. Kadar snega ni, lahko kolesarimo med 

Koroškimi gozdovi ali pa se sprehodimo po različnih gozdnih poteh in občudujemo naravo. 
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Gozdne učne poti: Poti po gozdovih so lahko različne, in sicer imamo tu kolesarske, 

pohodniške, učne in druge. Nekaj gozdnih učnih poti v Koroški regiji: Tematska pohodna pot 

Kope –  na tablah ob tej poti lahko slišimo veliko zanimivosti o Pohorju, Gozdna in zgodovinska 

učna pot Stari grad, ki vodi po gozdovih nad Radljami ob Dravi, in pa na primer gozdna 

turistična pot Plešivec, ki je speljana pod kupolo gozdov, gre pa tudi mimo pašnikov in 

travnikov ter postojank, namenjenih počitku in okrepčilu.    

Adrenalinski parki in glamping: Tu pa so tudi različni glampingi, kjer lahko ostaneš čez noč, da 

si lahko ogledaš tamkajšnje gozdove. Eden izmed takih glampingov je na primer Green Resort 

Glamping. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Mariborsko Pohorje v Koroški regiji je 

čudovit kraj za sprostitev v naravi in športne aktivnosti. Je turistično območje, kjer lahko 

kolesarimo kolesarskih poteh, se sprehajamo po pohodniških poteh in imamo nato čudovit 

pogled na Maribor. Od Slovenskega dela Alpskih planot se precej razlikuje, saj je to planota z 

gozdovi, ki sega do približno 1500 m, in ne visokogorje. V tamkajšnjih iglastih gozdovih živi 

poleg bolj običajnih živalskih vrst še: več vrst sov, manjša populacija ruševca in divji petelini. 

   

Slika 19: Mariborsko Pohorje pozimi                         Slika 20: Mariborsko Pohorje poleti          

 

Savinjska regija 

Relief in vrste gozdov: Je ena izmed večjih regij Slovenije. Površje ima vse od gričevij na jugu, 

do gorovij na severu regije. Na jugu ima že zelo malo gozdov, skoraj nobenega. Bolj proti 

severu regije, kjer pa najdemo gorovja in hribovja, se raztezajo večinoma mešani in iglasti 

gozdovi. 
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Funkcije gozdov: Eni pomembnejših funkcij sta zaščitniška in varovalna funkcija, ki ščitita 

okolje pred naravnimi nesrečami (erozija, plazovi...) in rekreacija ter turistična funkcija. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Pohodništvo v višja gorovja je možno na 

severu regije, lahko pa obiščemo tudi nižje hribe, ki so tudi malce bližje in verjetno bolj 

dostopni ljudem. Bolj proti jugu države imamo večinoma le še gričevja, ta pa so vsekakor 

primerna za kolesarske ture, saj površje ni tako strmo. 

Gozdne učne poti: Po gozdovih te regije je speljanih tudi kar veliko gozdnih učnih poti z 

informativnimi tablami, nekatere izmed njih so pot po Logarski dolini, gozdna učna pot Savina, 

Celjska koča in pot pekel, učna pot samostanski hrib in še nekatere druge. 

Adrenalinski parki in glamping: Zaradi ne tako strmega reliefa imamo v Savinjski regiji tudi en 

adrenalinski park, in sicer pustolovski park Celjska koča. Imamo tudi nekaj glampingov; skoraj 

čisto na meji s Hrvaško je Glamping Olimia Adria Village, nato so tu še glamping Laško, 

glamping Ljubelj in glamping Savinja. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Med Trebčami in Zagajem je Bistrica ob 

Sotli vrezala 3 km dolgo dolino. Ta se je ustvarila tako tesna, da je neprehodna. Ima strma 

pobočja in skalovja, ki se dvigujejo kar do 400 m. Ta soteska je najbolj ohranjena rečna soteska 

v vzhodni Sloveniji. Zanimivi destinaciji sta tudi kraški izvir Davjek in izvir Trebčice v Trebčah, 

kjer je danes tudi manjši ribnik. Jezero imamo prav tako tudi v Celju; Šmartinsko jezero, le-ta 

pa ponuja priložnosti za dolge sprehode in rekreacijo. V Savinjski regiji imamo pri Celju še 

zdraviliški park, jamo Ledenico in sotesko Hudičev graben. Sprehodimo ali kolesarimo pa lahko 

tudi po čudoviti Logarski dolini; krajinski park s slapom in potmi. 

 

Podravska regija 

Relief in vrste gozdov: Je bolj položna regija oziroma nima veliko gorovja ni visokih hribovij, 

razen na zahodu Pohorje. Gozdovi tu so listnati, mešani in pa tudi iglasti, odvisno od površja. 

Zaradi take raznolikosti položnega površja so na Štajerskem tudi Slatinski oziroma mineralni 

vrelci. 
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Funkcije gozdov: Seveda je tu pomembna rekreacijska funkcija, saj je to nujno za naše zdravje 

in sprostitev. Gozdovi v Podravju so bili doslej manj na udaru naravnih nesreč kot preostali deli 

Slovenije, zato tu zaščitniška funkcija ni tako pomembna kot drugje. Težje pa se širi lubadar, 

saj ni veliko smrekovih nasadov. Funkcija teh gozdov je tudi turistična, in sicer veliko je gozdnih 

poti oziroma kolesarskih, pohodniških, smučarskih in pa tudi učnih. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Kolesarimo lahko po gorskih kolesarskih 

poteh ali pa po bolj položnih. Zelo veliko pa je tudi gozdnih pohodniških poti, in sicer lahko so 

le kot sprehodi po gozdu in občudovanje narave ali pa bolj strme poti, primerne za pohodnike. 

Gozdne učne poti: Primer za učne poti je na primer Čolnikova učna pot, ki je bila tako 

poimenovana po Dominiku Čolniku, nekronanem kralju Slovenskih goric. 

Adrenalinski parki in glamping: Imamo tudi nekaj adrenalinskih parkov, s katerimi turistično 

izkoriščamo gozd. To sta na primer adrenalinski park Pohorje in pustolovski park Betnava. K 

gozdnemu turizmu pa pripomorejo tudi glampingi, ki jih imamo tudi v Podravski regiji. V 

Slovenski Bistrici je Panorama Glamping Visole, Glamping PEC v Selnici ob Dravi in pa na primer 

Chateau Ramšak, vineyard glamping resort v Mariboru. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Cerkvenjak je ena izmed večjih 

znamenitosti Podravja, zaradi katerih si ga ljudje želijo obiskati. To je hrast s sedem metrskim 

obsegom. Poleg Cerkvenjaka so tu še Pohorske bukve, Berledinova tisa, Krjancova lipa, Vaška 

lipa v Hotinji vasi in pa Trbisova jelka. Sprehodimo se tudi lahko po Drevoredu pri Slivniškem 

gradu, ki je v bistvu le del nekdanjega lipovega drevoreda in je bil nekoč zasajen po celotni poti 

do gradu. 

 

Pomurska regija 

Relief in vrste gozdov:  Je regija na povsem severovzhodnem delu Slovenije. Ta del države je 

izmed vseh regij najmanj hribovit. Večinoma ga prekrivajo ravnine, kakšno gričevje, zato so 

tukaj najboljše razmere za poljedelstvo. Tudi gozdovi tu ne uspevajo veliko, v primerjavi z 

Gorenjsko, Notranjsko in Dolenjsko, jih tu skorajda ni. Kljub temu pa srečamo manjše skupine 

gozdov, le-ti pa so običajno listnati. 

https://www.booking.com/hotel/si/chateau-ramsak-vineyard-glamping-resort.sl.html?aid=356980&label=gog235jc-1DCAYYnAQoggJCCHBvZHJhdmplSCNYA2jLAYgBAZgBI7gBBsgBDNgBA-gBAfgBAogCAagCA7gCvP_VgAbAAgHSAiRkYTE2YjcwYi1lNzJhLTRkODktYmVkMS1lNGQ2ZWY5NTI0MTXYAgTgAgE&sid=a0dcb87ae502c802eed2a940c57b7c8e&dest_id=2642&dest_type=region&group_adults=2&group_children=0&hapos=1&hpos=1&nflt=sth%3D99&no_rooms=1&sr_order=popularity&srepoch=1612021708&srpvid=ab8d6f25c6b2020b&ucfs=1&from=searchresults;highlight_room=#hotelTmpl
https://www.booking.com/hotel/si/chateau-ramsak-vineyard-glamping-resort.sl.html?aid=356980&label=gog235jc-1DCAYYnAQoggJCCHBvZHJhdmplSCNYA2jLAYgBAZgBI7gBBsgBDNgBA-gBAfgBAogCAagCA7gCvP_VgAbAAgHSAiRkYTE2YjcwYi1lNzJhLTRkODktYmVkMS1lNGQ2ZWY5NTI0MTXYAgTgAgE&sid=a0dcb87ae502c802eed2a940c57b7c8e&dest_id=2642&dest_type=region&group_adults=2&group_children=0&hapos=1&hpos=1&nflt=sth%3D99&no_rooms=1&sr_order=popularity&srepoch=1612021708&srpvid=ab8d6f25c6b2020b&ucfs=1&from=searchresults;highlight_room=#hotelTmpl
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Funkcije gozdov: Zaradi tako malo gozdnih površin, bi težko rekli, da imajo gozdovi zelo 

pomembne funkcije. Vseeno pa imajo funkcijo varovanja okolja in rekreacijsko funkcijo. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Tam kjer gozdovi so, so gozdne poti 

večinoma sprehajalne, saj ni nobenih višjih vzponov ali hribov. Prav zato pa so primerne za 

kolesarjenje, vendar je to bolj podeželsko in ne gorsko. 

Gozdne učne poti: Kljub majhnim površinam gozdov imamo tudi v Pomurski regiji nekaj učnih 

poti; te so gozdna učna pot Polana in Fuks graba ter naravoslovna učna pot Tromejnik. 

Adrenalinski parki in glamping: Površje je po celotni regiji dokaj položno, kar pa seveda ustreza 

adrenalinskim parkom. Na tem delu Slovenije imamo sicer le enega, le-ta pa se nahaja ob 

Bukovniškem jezeru: pustolovski park Bukovniško jezero. Regija ima tudi nekatere glampinge, 

vendar ne prav veliko; Glamping Sun Valley Bioterme, Forest Glamping Resort Blagus, 

glamping na Brejgi. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Ene od lepših destinacij Pomurske je 

Bukovniško jezero. Ta je sicer umetno, vendar če se želimo sprostiti ali se sprehajati in 

kolesariti, je speljana tudi gozdna pot okoli jezera. Lahko si gremo ogledati tudi park ob dvorcu 

Matzenau, grajski park, izvir slatine, izvir vode Mrzlek, rastišče narcis ali Hodoško in Lendavsko 

jezero, ki pa sta prav tako akumulacijski jezeri. 

 

Slika 21: Bukovniško jezero 
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Obalno-kraška regija 

Relief in vrste gozdov:  To je edina regija, ki na eni strani meji z morjem. Površje nasploh ni 

gorsko, hribovij je malo, večinoma je vse ravno in gričevnato. Tako je tudi pri gozdovih, kajti ni 

jih veliko. Seveda jih je najmanj na obali oziroma ob morju, malo več pa jih je na severu in 

vzhodu regije. Gozdovi so bolj tropski, kar tudi pomeni da so nekoliko drugačni od tistih v 

ostalih regijah. 

Funkcije gozdov: Gozdovi tu imajo zaščitniško funkcijo, saj na obali velikokrat zapiha močnejši 

veter, ki bi lahko uničil veliko vasi ali mest, vendar preden veter pride do tja, ga gozd zaustavi. 

Ena od pomembnih funkcij pa je seveda turistična funkcija in rekreacijska. 

Pohodništvo, kolesarstvo in drugi turistični nameni: Kljub temu, da ob obali ni veliko gozdov, 

je še vedno veliko aktivnosti in gozdnega turizma. In sicer je veliko pohodniških poti, pri katerih 

si ljudje zelo radi vzamejo čas, da se sprehodijo in občudujejo razgled. V teh gozdovih ni 

gorskega kolesarjenja, ker je površje v večini položno. Zato pa je navadno kolesarjenje tu toliko 

bolj aktualno. V Obalno-kraški regiji najdemo tudi veliko krajinskih parkov, po katerih se lahko 

sprehajamo in kolesarimo.  

Gozdne učne poti: So dober primer za gozdni turizem. Le-teh pa tukaj ni pretirano veliko. Tu 

so na primer gozdna učna pot na Goliče, gozdna učna pot Tabor Sežana, Krasoslovna 

naravoslovna učna pot Divaški kras in Učna pot Škocjan. Vse imajo tudi lep razgled na obalo in 

morje. Povsod pa se seveda večkrat prikažejo različne table, ki govorijo o rastlinah, živalih in 

gozdovih, ki jih lahko vidiš tam, pa tudi o katerih zgodovinskih dogodkih, če so se dogajali 

oziroma zgodili na tem območju. 

     

      Slika 22: Gozdna učna pot Škocjan              Slika 23: Naravoslovna učna pot Divaški kras 
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Adrenalinski parki in glamping: Adrenalinski parki v Obalno-kraški regiji niso prav popularni, 

saj tudi ni veliko gozdnih površin. Tudi glampingov ni prav veliko. Več je hotelov in apartmajev 

za izposojo. Na primer eden izmed redkih glampingov je L.stile Glamping Portorož. 

Turistične naravne znamenitosti/gozdne destinacije: Nekatere naravne znamenitosti Obalno-

kraške regije so Napoleonska cesta, ki nas velik del vodi med gozdovi. Zaradi kraškega površja 

so tu tudi različne jame, kot so Škocjanske jame ali pa jama Vilenica pri Lokvi, ki je najstarejša 

turistična jama v Evropi. Pri Rilkejevi pešpoti nas tudi večino poti spremljajo gozdovi, obala in 

morje. Možno si je ogledati tudi Štanjel, ki je eno najstarejših naselij na Krasu oziroma vas, ki 

je obdana z gozdom. Eden lepših pa je tudi krajinski park Strunjan, ohranjen naravni del 

Tržaškega zaliva. 

 

4.5 ANALIZA ANKETNEGA VPRAŠALNIKA 

Anketni vprašalnik je izpolnilo 226 ljudi. Od tega je bilo 150 odraslih, 41 učencev šestih 

razredov in 35 učencev devetih razredov. Odgovarjali so na enaka vprašanja, le da so imeli 

odrasli anketiranci še vprašanje o njihovi starosti in izobrazbi. 

 

Število anketirancev 

Graf 1: Število anketirancev 
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Spol anketirancev 

 

Graf 2: Spol anketiranih 

 

Od vseh skupin anketirancev je bil pri 6. razredih spol anketirancev še najbolj razporejen. 

Anketo je rešilo okoli 46 % učencev in 53 % učenk. V devetem razredu, kot lahko že po grafu 

takoj opazimo, je anketo rešilo več učenk kot učencev. Rešilo jo je 22 devetošolk in 13 

devetošolcev. Pri odraslih je anketo rešilo skoraj tri četrtine žensk in le nekaj več kot četrtino 

moških.  

 

Starost odraslih anketirancev 

Graf 3: Starost odraslih anketirancev 
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Anketo je pri odraslih rešilo največ ljudi starih od 46 do 65 let. Teh je bilo več kot polovica. 41 

% anketirancev je bilo starih med 26 in 45 let. Do 25 let so bili stari samo trije anketiranci, nad 

65 let pa štirje. 

 

Izobrazba odraslih anketirancev 

Graf 4: Izobrazba odraslih 

 
Večina anketiranih odraslih je končala osnovno ali srednjo. Približno petina je končala višjo ali 

visoko šolo, nekoliko več kot četrtina pa ima končano univerzitetno izobrazbo ali magisterij 

stroke/bolonjski študij 2. stopnje. 9 vprašanih pa je končalo magisterij znanosti ali doktorat.  

 
1. Vprašanje 

Graf 5: Pogostost aktivnosti v gozdu 
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Tako mlajši kot tudi starejši se v odpravijo na sprehod in na druge aktivnosti v gozdu približno 

enkrat do dvakrat na teden. Od vsakodnevnih aktivnosti prevladujejo 6. razredi, le okoli 1x na 

mesec pa se v gozd odpravijo tudi nekateri 9. razredi in odrasli. Iz grafa lahko torej razberemo 

da večina ljudi redno skrbi za zadostno količino gibanja na svežem zraku in v gozdu, le okoli 5 

% jih gre v gozd 1x na leto ali nikoli. 

 

2. Vprašanje 

Graf 6: Razlog aktivnosti 

S tem vprašanjem sva želeli izvedeti, kaj anketiranci počnejo v naravi oziroma gozdu. Izvedeli 

sva, da jih veliko hodi na sprehode po planinskih poteh in mestnih parkih, najmanjši razlog za 

obisk gozdov pa je opazovanje kočevskih medvedov. Pod možnost drugo so pisali, da v gozdu 

kolesarijo, kampirajo, nabirajo gozdne plodove, plezajo ali pa se igrajo v gozdu, plavajo v rekah 

ob gozdu ali pa rešujejo gozd z sekanjem bršljana in pospravljanjem zlomljenih vej ali drv. 
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3. Vprašanje 

Graf 7: Pomen gibanja v naravi 

Večini anketirancev se zdi vsakodnevno gibanje na svežem zraku zelo pomembno ali vsaj 

pomembno. Tudi če se jim preživljanje časa v gozdu ne uspe prilagoditi s prostim časom (kot 

nam pokaže graf številka 5), se je pomembno le tega zavedati ter se potruditi, da bi se to tudi 

uresničilo. Le redkim devetošolcem se to zdi izgubljanje časa.   

4. Vprašanje 

Graf 8: Gozdovi in turizem 
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Iz grafa lepo vidimo, da večina anketirancev, mlajših in tudi starejših, meni, da so gozdovi 

pomembni za turizem. Od tega jih to, da gozdovi niso pomembni za turizem, največ meni 

šestošolčev, nato devetošolcev, najmanj pa odraslih. 

5. Vprašanje 

Graf 9: Količina gozdov v Sloveniji 

Okoli 70 % osnovnošolcev in odraslih meni, da gozd prekriva več kot 50 % odstotkov Slovenskega 

površja. Še bolj natančen podatek pa bi sicer bil, da Slovenijo prekriva približno 60 % gozdov. Nekateri 

mislijo, da gozd prekriva nekaj več kot 75 % ali manj kot 50 %. Zelo mali odstotek odraslih pa meni, da 

gozd prekriva le 10 % Slovenije, za ta podatek pa se sicer ni odločil nobeden osnovnošolec.  

6. Vprašanje 

Graf 10: Obisk tujih turistov zaradi gozdov 
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Večina odraslih anketirancev meni, da zaradi gozdov Slovenijo obišče približno 20 odstotkov 

tujcev, nekateri, čeprav zelo malo, pa menijo, da noben tujec Slovenije ne obišče zaradi 

gozdov. Medtem ko na drugi strani, večina učencev šestih in devetih razredov meni, da 

Slovenijo obišče pod 50 ali pa nad 50 odstotkov tujcev zaradi naših gozdnih površin.  

7. Vprašanje 

Graf 11: Udeležba aktivnosti, ki jih ponuja gozd doma in v tujini 

Odgovori na zastavljeno vprašanje pri anketirancih so zelo enakomerno razporejeni oziroma 

različni. Skoraj vsi se aktivnosti in preživetja v gozdu udeležujejo tudi v Sloveniji, zelo malo jih 

je tistih, ki se aktivnosti v gozdovih udeležujejo le v tujini. Približno tretjina ljudi se jih udeležuje 

le v Sloveniji, tretjina v Sloveniji in tudi v sosednjih državah, še največ pa se udeležuje 

dejavnosti v gozdu tako v Sloveniji, kot tudi drugod v tujini. 
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8. Vprašanje 

Graf 12: Aktivnosti v naravi v času COVID-19 

Največ učencev šestih razredov pravi, da v času korona virusa v naravi preživijo v več časa kot 

prej. Med njimi je 27 % takšnih, ki v naravi preživi veliko več časa in skoraj polovica vseh 

šestošolcev, ki zaradi korone v naravi preživijo nekoliko več časa. Slaba četrtina šestošolcev v 

naravi sedaj preživi enako ali manj časa. 

Le 14 % devetošolcev v naravi sedaj preživi veliko več časa, da nekoliko več jih pravi 40 %. Kar 

tretjina devetošolcev je takšnih, ki v času COVID-19 preživijo v naravi še manj časa kot pred 

tem.   

Pri odraslih jih približno 30 % v naravi sedaj preživi veliko več časa, ravno toliko je tistih, ki v 

naravi preživijo nekoliko več časa oziroma enako količino časa kot prej. Da se sedaj še manj 

rekreirajo v naravi jih je odgovorilo približno desetina. 
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9. Vprašanje 

Graf 13: Vpliv COVID-19 na gozdni turizem 

Pri tem vprašanju zelo izstopa mnenje, da korona virus slabo vpliva na gozdni turizem. V 

Sloveniji so namreč v času epidemije zaprte vse ne nujne dejavnosti, pod katere spadajo tudi 

vsi adrenalinski in pustolovski parki, glampingi, kampingi, botanični vrtovi in drugi parki (z 

vstopnino). Od ostalih odgovorov pa za malo prevladuje mnenje, da epidemija ne vpliva slabo 

na gozdni turizem, saj lahko kljub vsemu še vedno obiskujemo vse planinske poti, gozdne učne 

poti in še nekatere druge gozdne aktivnosti na prostem.   

10. Vprašanje 

Graf 14: Odkrivanje novih gozdnih površin v času COVID-19 
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Od anketirancev so učenci šestih razredov (34 %) najbolj raziskovali in odkrivali nove gozdove 

in hribovja. Učenci devetih razredov so bili v tretjini primerov v času korona virusa večinoma 

v bližnji okolici, tako kot tretjina odraslih (31 %). Pod drugo so nekateri anketirani ljudje 

odgovarjali, da novih gozdnih površin niso odkrivali, ker nimajo časa ali pa ker so vse že 

raziskali prej. Nekateri so gozdove ali hribovja raziskovali že prej, vendar drugje, zdaj ko pa so 

omejeni zaradi virusa, pa raziskujejo domačo okolico. 

11. Vprašanje 

 

Graf 15: Razlog obiskovanja gozdov 

Anketiranci so lahko izbirali med več možnimi odgovori. Ljudi gozdne destinacije privabijo 

zaradi zelo različnih razlogov. Nihče od skupine vprašanih ni bil izjema. Še posebej odraslim 

(87 %) in devetošolcem (81 %) je najbolj pomembo zdravje in sveži zrak, šestošolce pa najbolj 

pritegnejo možne športne aktivnosti v gozdu (77 %). V več kot dveh tretjinah primerov so 

vprašani izbrali še lep razgled in opazovanje narave. Polovici odraslih je narava pomembna 

tudi zaradi sprostitve. Le desetina (z nekaj odstopanji navzgor oziroma navzdol) od vseh skupin 

vprašanih pa gozd vidi tudi kot prostor za učenje. 
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12. Vprašanje 

Graf 16: Pomen funkcije varovanja gozdov 

Pri tem vprašanju je zanimivo, da niti en učenec šestih razredov ni odgovoril, da gozdovi 

nimajo varovalne funkcije, medtem ko nekateri učenci devetih razredov in odrasli so. Večina 

odraslih (84 %) meni, da je varovalna funkcija ena najpomembnejših funkcij gozdov, večina (54 

%) učencev devetih razredov pa meni, da je pomembna varovalna funkcija gozdov, vendar da 

bi lahko nekatere naravne nesreče zaustavili na drugačne načine. 

 

4.6 UGOTOVITVE 

Med izdelavo raziskovalne naloge sva se naučile ogromno o Slovenskih gozdovih. Ugotovili 

sva, da prekrivajo kar 58 % slovenskega površja. Od tega so v nižjih legah večinoma listnati in 

mešani gozdovi, na višji nadmorski višini pa imamo največ iglastih gozdov. Slovenija je po 

odstotkih gozdov v Evropi že na tretjem mestu. Smo tudi ena redkih držav, ki ima na tako 

majhnem ozemlju toliko različnih drevesnih vrst. Slovenski gozdovi pa niso dom le drevesom 

in drugim rastlinam vendar tudi veliko živalskim vrstam. 

Izvedeli sva, da so gozdovi tudi eni najpomembnejših dejavnikov za turizem. Gozdni turizem 

je mogoč po skoraj celotni Sloveniji, največ pa na Gorenjskem in v predalpskih pokrajinah. Po 
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celotni Sloveniji imamo tudi veliko adrenalinskih in pustolovskih parkov. Slovenija premore 

tudi veliko glampingov, ti pa so večinoma malo odmaknjeni od mest, kjer so tudi možnosti za 

športne aktivnosti in opazovanje narave.  

Z odgovori, ki sva jih prejele od različnih glampingov in pustolovskih parkov sva si znale 

odgovoriti tudi na nekatera vprašanja; npr. kdaj največ ljudi obišče glampinge oz. parke, kaj jih 

najbolj pritegne pri tem, ali so obiskovalci večinoma Slovenci ali tudi turisti iz drugih držav itd. 

Na splošno o Slovenskih gozdovih, njihovem varovanju, sečnji dreves v Sloveniji in še nekatere 

druge informacije, pa sva odgovore dobili od Zavoda za gozdove Slovenije.  

V anketi, ki sva jo sestavili za šestošolce, devetošolce in odrasle, se je nekaj vprašanj 

navezovalo tudi na navade ljudi v gozdu - torej, kaj jih v gozdu najbolj privabi oziroma zakaj ga 

radi obiščejo, kolikokrat se odpravijo na izlete in aktivnosti v gozd ter na katere. Preko 

odgovorov, ki sva jih dobile, sva tako ugotovili, da se v adrenalinske in pustolovske parke 

največkrat odpravijo osnovnošolci, v glampingu pa še ni bivalo prav veliko ljudi. Ugotovili sva 

tudi, da ljudje v gozd najraje zahajajo zaradi možnosti pohodništva po planinskih, tematskih in 

gozdnih učnih poti ter kolesarjenja.  

Med izdelavo raziskovalne naloge naju je zanimalo še več o posameznih regijah Slovenije in 

kako se izkorišča gozd v turistične namene po različnih delih države. Izvedeli sva, da je največ 

možnosti in interesa za športne aktivnosti v Gorenjski, Goriški in Osrednjeslovenski regiji. Tu 

je namreč veliko tudi višjih gora in priložnosti za pohodništvo. Po kolesarskih ali tudi 

pohodniških poteh se lahko kolesari, v višjih legah je značilen tudi downhill. Adrenalinski parki, 

ki na strmem terenu in neravnem površju nimajo ugodnih razmer, so postavljeni bližje mestom 

in naseljem, kjer je tudi dostopnost lažja. Za Notranjsko in Dolenjsko regijo je najbolj značilno 

opazovanje kočevskih medvedov, v bližini Maribora pa Mariborsko Pohorje. Tudi ta je 

priljubljena destinacija, z veliko sprehajalnimi potmi, ki so primerne tudi za kolesarjenje. 

Ugotovili pa sva, da je zaradi malo gozdov v Posavski, Podravski in Pomurski regiji tam tudi 

manj gozdnega turizma. 

Poleg izkoriščanja Slovenskih gozdov v turistične namene sva se nekoliko bolj poglobili v 

funkcije gozdov. Te so namreč zelo pomembne za okolje, brez gozdov ali če bi jih redno in v 

veliki količini sekali, pa bi lahko prihajalo do naravnih nesreč. Naučili sva se torej, da poznamo 
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tri vrste funkcij, in sicer ekološko oziroma okoljsko funkcijo, socialno in lesno-proizvodno 

funkcijo gozdov. Vse funkcije so po vsej državi zelo pomembne, v nekaterih delih države pa 

nekatere vseeno bolj kot druge. Na Gorenjskem, kjer imamo strma pobočja, je na primer zelo 

pomembna zaščitniška funkcija in funkcija varovanja okolja, saj bi, če ne bi površja prekrivali 

gozdovi, lahko prišlo do erozije ali plazov. 

Ugotovili sva tudi, da je več kot polovica Slovenskih gozdov zavarovana, in sicer v zavarovanih 

območjih Natura 2000. Najino mnenje je, da je gozdove potrebno varovati, saj so zelo 

pomembni in jih ne smemo sekati ali onesnaževati. Natura 2000 je evropsko omrežje, ki ima 

namen ohraniti biotsko raznolikost, torej živalske in rastlinske vrste, še posebej tiste, ki so 

ogrožene zaradi človeške dejavnosti. 

Čez celotno raziskovalno nalogo, iskanjem podatkov in odgovarjanjem na vprašanja sva si 

prebrali veliko o vplivu gozdov na ljudi. To je bil tudi eden najinih glavnih ciljev. Ugotovili sva, 

da se gozdove ne uporablja le v gospodarske namene, vendar so pomembni še za veliko drugih 

stvari. Ljudje se v gozdove odpravljajo zaradi boljšega počutja in razpoloženja, ker se s 

sprehodom po gozdu znebijo stresa in nemirnosti. Zanimivo nama je bilo tudi to, da nam 

dvourno sprehajanje po gozdu, med drevesi, pomaga pri odganjanju nespečnosti, zniža nam 

krvni tlak, upočasni srčni utrip in lahko pospeši prebavo. Po gozdnem kopanju oziroma gozdni 

terapiji se preprosto počutimo bolje, bolj polni energije. Lahko bi rekli, da imajo drevesa 

nekakšno zdravilno moč. Na to temo so opravili tudi veliko raziskav. 

Izvedeli sva, da se ljudje, poleg zdravja in čistega zraka, v gozd odpravljajo tudi zaradi veliko 

možnosti po športu. Sprehajanje in pohodništvo po planinskih poteh, nabiranje gozdnih 

sadežev ali kolesarjenje je odlična rekreacijska dejavnost, kjer si oddaljen od mest in drugih 

ljudi. Lahko si ogleduješ naravne danosti Slovenije in druge turistične gozdne destinacije. V 

naši državi imamo polno čudovitih dolin, gozdnih učnih in tematskih poti, naravnih parkov, 

jezer in slapov. Ene najlepših, večino sva obiskale tudi same, so slap Peričnik, dolina Vrat, 

Logarska dolina, Cerkniško jezero, Bohinjsko in Blejsko jezero, Soška pot, Martuljški slapovi in 

še mnogo drugih.  
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4.7 POTRJEVANJE HIPOTEZ 

HIPOTEZA 1: Anketirancem se vsakodnevno gibanje v gozdu ne zdi zelo pomembno.  

To hipotezo zavrneva, saj sva iz ankete izvedeli, da se večini ljudi, tako osnovnošolcem kot tudi 

odraslim, zdi vsakodnevno gibanje v gozdu zelo pomembno. V gozdu se nadihamo svežega 

zraka, lahko le s sprehodom ali tudi kolesarjenjem po gozdovih. Nekaterim se zdi to bolj 

pomembno kot drugim, skoraj nobenemu pa se gibanje v gozdu ne zdi zgolj zapravljanje časa.   

 

HIPOTEZA 2: Večina vprašanih še ni bivala v glampingu 

Hipotezo potrdiva, in sicer s pomočjo ankete, ki so jo rešili mlajši in tudi starejši. V anketi je 

zelo malo število ljudi označilo, da so že bivali v glampingu, od teh pa je bilo najmanj odraslih. 

Število učencev šestih in devetih razredov, ki so že bili v glampingu, je enako pri obeh 

generacijah. Pri nobeni skupini anketirancev pa število ljudi, ki so bivali v glampingu, ni 

preseglo dvajset odstotkov.  

 

HIPOTEZA 3: V času korone so vprašani večkrat obiskali gozd ali se napotili v naravo.  

Hipotezo potrdiva, saj sva ta podatek izvedeli s pomočjo ankete. V večini jih je v času epidemije 

oziroma zaprtosti med občinami, obiskalo bližnje hribe ali se napotilo v bližnje gozdove. 

Nekateri so jih odkrili na novo, raziskali nove gozdne površine, drugi so obiskovali že stare, 

poznane. Rezultat pa je bil na koncu zagotovo pozitiven, saj se je več kot polovica vprašanih 

večkrat odpravila v naravo kot sicer. 

 

HIPOTEZA 4: Največ vprašanih se za obisk gozdov odloči zaradi športnih aktivnosti in 

sprostitve.  

To hipotezo potrdiva s pomočjo ankete in odgovorov različnih glampingov. Pri anketi so ljudje 

večinoma označili, da v gozdove hodijo zaradi narave, svežega zraka, sprostitve in meditacije, 

raznih športnih, zabavnih in drugih aktivnosti. Pri odgovorih glampingov pa so nama različni 

glampingi napisali, da jih ljudje obiščejo zaradi športnih aktivnosti, lepega razgleda in narave. 
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Tako sva izvedeli, da sta na splošno sprostitev in aktivnosti v naravi največji razlog za obisk 

gozdov. 

 

HIPOTEZA 5: Večina ljudi se za obisk glampinga odloči zaradi narave in športnih aktivnosti.  

To hipotezo lahko potrdiva, na podlagi odgovorov, ki sva jih prejele od različnih glampingov 

po Sloveniji. Večina jih meni, da ljudi najbolj pritegnejo narava in sveži zrak ter športne 

aktivnosti, kot sta kolesarjenje in pohodništvo. Največ ljudi se tako odloči za opazovanje 

narave in naravnih znamenitosti v posameznih delih Slovenije, ali pa jih pritegne le miren 

prostor za sprostitev.  

 

HIPOTEZA 6: Adrenalinske parke v Sloveniji so pred epidemijo večinoma obiskovali tujci.   

To hipotezo delno potrdiva. Preko odgovorov različnih adrenalinskih parkov iz različnih delov 

Slovenije sva izvedeli, da je bilo pred epidemijo v nekaterih adrenalinskih parkih več tujcev kot 

domačinov, v drugih pa ravno obratno, torej je bila večina obiskovalcev domačinov oziroma 

Slovencev. Med epidemijo pa so parke v veliki večini obiskovali le Slovenci. 

 

HIPOTEZA 7: Turistična vloga je mogoča v skoraj vseh Slovenskih gozdovih.  

Tudi to hipotezo potrdiva, saj sva s pomočjo odgovorov zavoda za gozdove Slovenije izvedele, 

da je kar 95 % gozdov namenjenih turistični rabi. V le nekaj manj kot 5 % slovenskih gozdov, 

pa sta, zaradi bližine naselij, zelo poudarjeni turistična in rekreacijska funkcija. V Sloveniji se 

sečenj ne izvaja v  gozdnih rezervatih in pragozdovih, ki predstavljajo 1 % Slovenskih gozdov, 

saj tu najdemo veliko naravnih in kulturnih znamenitosti. V teh so speljane tudi številne 

gozdne učne in tematske poti. 
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5 ZAKLJUČEK 

Raziskovanje Slovenskih gozdov in njihovih posebnosti nama je bilo zelo zanimivo. Najino 

mnenje je, da je Slovenija zelena država, z več kot polovico površja obdanega z gozdovi in s 

polno naravnih danosti ter znamenitosti. 

Med izdelavo raziskovalne naloge sva izvedeli, da je izkoriščanje gozdov v turistične in druge 

namene zelo obširna tema in da obstaja veliko stvari ter pojmov, ki jih kar nekaj ljudi ne pozna. 

Ob začetku raziskovanja sva menili, da veva veliko o gozdovih in turizmu, a ko sva začeli delati 

in raziskovati, se je pokazalo, da to ni čisto res. Med izdelavo pa sva izvedeli mnogo novih 

informacij o gozdovih na splošno ter o turizmu v njih. 

Skozi raziskovalno nalogo sva si zelo želeli izvedeti v kakšne turistične namene se izkoriščajo 

slovenski gozdovi, kakšen vpliv imajo gozdovi na ljudi in zakaj jih privabijo. Na ta vprašanja sva 

dobili odgovore s pomočjo intervjujev različnih glampingov in tudi preko anketnega 

vprašalnika, namenjenega učencem in odraslim. Odgovori so bili raznoliki, in sicer od 

izobraževanja na učnih poteh, rekreacije, pa vse do boljšega razpoloženja. V večini je gozd 

obiskovalce pritegnil z raznimi aktivnostmi, svežim zrakom in prelepo naravo. 

Pri izdelavi naloge so nama pomagali tudi številni odgovori iz intervjujev, preko katerih sva 

izvedeli, koliko ljudi povprečno obišče določene adrenalinske parke in glampinge, da jih v 

korona časih največ obiščejo domačini in ne tujci in da ljudi na primer pri neki destinaciji 

najbolj pritegnejo športne in zabavne aktivnosti ter narava. Veliko stvari sva izvedeli tudi preko 

odgovorov Zavoda za gozdove Slovenije. Na primer, da je večina gozdov v Sloveniji 

gospodarskih gozdov, 8 % gozdov je varovalnih, preostanek (1 %) pa predstavljajo gozdni 

rezervati in pragozdovi. Ta en odstotek slovenskih gozdov pa ni namenjen sekanju. 

Anketirali sva sto petdeset odraslih oziroma polnoletnih državljanov Slovenije, ki so odgovorili 

na dvanajst vprašanj in nama s tem pomagali pri izdelavi naloge.  

Pred izdelovanjem same naloge sva si zastavili sedem hipotez. Na vsa vprašanja in hipoteze 

sva si s pomočjo cele raziskave znali odgovoriti, kar je bil najin cilj. Na nekatera vprašanja pa 

sva si odgovorili s pomočjo odgovorov Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS), katerega odgovore 

zelo ceniva, saj sva tako izvedeli veliko več o slovenskih gozdovih. 
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Zaradi izdelave raziskovalne naloge in odgovorov na intervjuje, sva izvedeli veliko več o 

gozdovih in turizmu v njih ter sva hvaležni za vso naravo, ki jo imamo. Slovensko površje 

prekriva okoli tri četrtine gozdov, kar je tudi razlog, da ga moramo ceniti in biti ponosni nanj 

in na vse druge naravne lepote Slovenije. 

Najino mnenje je, da so gozdovi neprecenljive vrednosti. Uporabljajo se namreč ne le v 

gospodarske namene, za pohištvo in gradnjo iz pridobljenega lesa, vendar so eden 

najpomembnejših dejavnikov tudi za turizem in športne aktivnosti. Slovenija je zelena država 

in gozd lahko občudujemo skoraj na vsakem koraku. Obiščemo ga lahko na kateremkoli koncu 

Slovenije, ponekod ga je seveda več kot drugod, vendar lahko vedno najdemo prostor zase, 

odmaknjen od drugih ljudi in velikih mest. 
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7 PRILOGE 

7.1 VPRAŠALNIK ZA ZAVOD ZA GOZDOVE 

Spoštovani, 

Sva Taja Kreslin in Tinka Ferenc, učenki 9. razreda OŠ Polje. Letos izdelujeva raziskovalno 

nalogo s področja turizma, ki nosi naslov POD DREVESNIMI KROŠNJAMI. Da bi najina 

raziskovalna naloga imela večjo vrednost in verodostojnost potrebujeva vašo pomoč in vas 

zato lepo prosiva, da nama odgovorite na spodnja vprašanja. Vaši odgovori bi nama res 

pomenili veliko.  

1. Približno koliko gozdov letno gre v gospodarske namene in v katere? 

2. Koliko gozdov se varuje oziroma se jih ne seka, uporablja za turizem?  

3. Približno koliko dreves se na leto v Sloveniji poseka? 

4. Koliko gozdnih učnih poti imamo v Slovenskih gozdovih?  

5. Kako gozd dobi lastnika in katere obveznosti mora le ta opravljati? 

6. Kaj se naredi, če so del gozda uničili naravni pojavi (nevihta, požar…)? Kako se lotite 

obnove gozdov v ˝kritičnem˝ stanju? 

Iskreno se vam zahvaljujeva za vzet čas in odgovore. 

Lep pozdrav, Taja in Tinka 

 

7.2 VPRAŠALNIK ZA ADRENALINSKE IN PUSTOLOVSKE PARKE 

Spoštovani, 

Sva Taja Kreslin in Tinka Ferenc, učenki 9. razreda OŠ Polje. Letos izdelujeva raziskovalno 

nalogo s področja turizma. Da bi najina raziskovalna naloga imela večjo vrednost in 

verodostojnost potrebujeva vašo pomoč in vas zato lepo prosiva, da nama odgovorite na 

spodnjih pet vprašanj. Vaši odgovori bi nama zelo pomagali. 

1. V katerem letnem času po navadi adrenalinski park obišče največ ljudi? 
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2. Katere starostne skupine največkrat obiščejo/se udeležijo adrenalinskega parka?  

3. Koliko obiskovalcev približno obišče adrenalinski park? Ali se je, v času korona virusa, ko 

so bili parki še vedno lahko odprti, število obiskovalcev kaj spremenilo? 

4. Ali adrenalinski park obiskujejo zgolj Slovenci ali tudi turisti iz drugih držav? Se je glede 

na korona virus situacija spremenila? 

5. Ali se vam zdi površina adrenalinskega parka in samo površje na izbrani gozdni površini 

primerno za vse postavljene proge ter zakaj oziroma kaj vse je na to vplivalo? 

Iskreno se vam zahvaljujeva za vzet čas in odgovore. 

Lep pozdrav, Taja in Tinka 

 

7.3 VPRAŠALNIK ZA GLAMPINGE 

Spoštovani, 

Sva Taja Kreslin in Tinka Ferenc, učenki 9. razreda OŠ Polje. Letos izdelujeva raziskovalno 

nalogo s področja turizma. Da bi najina raziskovalna naloga imela večjo vrednost in 

verodostojnost potrebujeva vašo pomoč in vas zato lepo prosiva, da nama odgovorite na 

spodnjih pet vprašanj. Vaši odgovori bi nama zelo pomagali. 

1. V katerem letnem času glamping po navadi obišče največ ljudi?  

2.  Katere starostne skupine se največkrat odločijo za glamping? Ali ga običajno obiščejo 

družine, pari, posamezniki … ? 

3. Koliko ljudi se letno približno odloči za glamping? Ali se je, v času korona virusa in ko je 

bil obisk ljudi še vedno dovoljen, število obiskovalcev spremenilo? 

4. Ali so obiskovalci večinoma Slovenci, ali tudi tujci oziroma turisti iz drugih držav?  

5. Kaj pri vaši destinaciji in okolici, ki jo je možno obiskati, najbolj pritegne ljudi; narava, 

možnost za zdravje, kolesarjenje in pohodništvo, živali in rastline … ? 

Iskreno se vam zahvaljujeva za vzet čas in odgovore. 

Lep pozdrav, Taja in Tinka 

 

  



 Pod drevesnimi krošnjami 

79 
 

7.3 ANKETNI VPRAŠALNIK 
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7.4 FOTOGRAFIJE MAKETE 

Maketa meri 85 x 60 cm. Prikazali sva dejavnosti, ki jih lahko izvajamo v gozdu (adrenalinski 

park, glamping, sprehajalne poti, opazovanje medveda. Izjavljava, da sva Tinka Ferenc in Taja 

Kreslin, avtorici makete. 
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